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V současné době technicky
nejmodernější přístroj magnetické
rezonance v ČR uvedlo do provozu
v září 2014 soukromé zdravotnické
zařízení Dům Zdraví Havířov.
Havířovské pracoviště je vybaveno
přístrojem Magnetom Aera spo-
lečnosti Siemens a vyznačuje se
hned několika parametry, které zvy-
šují komfort vyšetřovaných pacien-
tů. Jde o první instalaci přístroje
zcela nové generace v ČR. "Tento
nejmodernější přístroj umožňuje
prakticky kompletní vyšetření celé-
ho těla, zejména se uplatní v oboru
neurologie, neurochirurgie, ortope-
die a onkologie. Díky speciálnímu
injektomatu lze provádět i vyšetření
s kontrastem - tedy angiografie,"
vysvětluje MUDr. Bedřich
Wasserburger, MBA,  vedoucí lékař
a ředitel Domu Zdraví Havířov.
Zkrácený a nadstandardně široký
otvor přístroje umožňuje bez pro-
blémů vyšetřovat i obéznější paci-
enty, zvětšený prostor také snižuje
pocit klaustrofobie u některých kli-
entů. "Mezi benefity pro komfort
pacientů je nutné uvést i vysokou
cívkovou hustotu přístroje, která
umožňuje využití paralelních tech-
nik a tím významně zkracuje čas
vyšetření pacienta. Přístroj pracuje
bez použití ionizujícího, tedy rent-
genového záření, a metoda je proto
absolutně bezpečná a nepoškozuje
organismus," doplnil primář radiodi-
agnostiky MUDr. Petr Honajzer.
Pacientský stůl je konstruován na
zatížení až 250 kilogramů bez

omezení motorických pohybů
a nijak nelimituje vyšetřování obéz-
ních pacientů. "Samozřejmostí je
vysoká erudovanost personálu,
který ochotně využívá všech uve-
dených technologií ku prospěchu
pacienta," dodal.

"Jsem velmi potěšen, že tak
špičkové pracoviště našlo své
místo v Havířově. Zvyšuje se tím
především komfort pro Havířovské,
kteří už nebudou muset dojíždět na
potřebná vyšetření do okolních
měst," říká havířovský primátor Ing.
Zdeněk Osmanczyk. Nová magne-
tická rezonance citelně zkrátí čeka-
cí lhůty na vyšetření, které se dnes
pohybují okolo osmi týdnů.
Vzhledem ke své exkluzivitě však
přístroj zcela jistě bude sloužit i pro
další pacienty z celé republiky.

Dům zdraví Havířov působí
v našem městě již od roku 2004.
Jsou zde umístěné odborné ordina-
ce jako je interna, diabetologie, kar-
diologie, neurologie, psychiatrie,
gynekologie, urologie, rehabilitace,
kožní a estetická medicína, ECHO,
a USG, gastroenterologie, je tady
praktický lékař, klinická laboratoř
a nejnověji pracoviště magnetické
rezonance. Nechybí samozřejmě
lékárna. Zdravotnické zařízení
poskytuje péčí více než 30 tisícům
klientů z Havířova a dalších lokalit.
Dům Zdraví Havířov a jeho spo-
lečnosti dnes zaměstnávají přes
130 pracovníků a dalších 40 zdra-
votníků je v nájmu.

-red-

Za společensky odpovědné ozna-
čili statutární město Havířov jeho
obyvatelé v rámci hlasování ve
4. ročníku Ankety společenské
odpovědnosti, kterou každoročně
pořádá Institut společenské
odpovědnosti. Nejmladší město
České republiky získalo 1. místo
v kategorii Města, obce, městské
části a kraje nad 50 tisíc obyvatel. 
"Velmi si tohoto ocenění vážíme,

především proto, že o něm rozho-
dují samotní obyvatelé," říká

havířovský primátor Zdeněk
Osmanczyk. Zdůraznil, že tohle
ocenění vedení radnice, celý úřad
i instituce a společnosti města moti-
vuje k dalšímu úsilí v dané oblasti
tak, aby se lidé v Havířově dobře
cítili  a dobře se jim tady žilo.
Institut společenské odpovědnosti

vyhlašuje anketu pro veřejnost od
roku 2010. Prvního ročníku se
zúčastnilo 59 společností
a v anketě hlasovalo 6070 respon-
dentů. Druhý ročník zaznamenal

vzestup - účast potvrdilo 124 spo-
lečností, měst a obcí a institut
zaznamenal 17 878 platných hlasů.
Třetí ročník byl rozšířen také na
Slovensko, ankety společenské
odpovědnosti za rok 2012 se
zúčastnilo celkem 353 společností,
organizací a firem a přišlo celkem
40 119 platných hlasů. V zatím
posledním 4. ročníku ankety přišlo
46 291 hlasů pro 378 firem, institu-
cí, obcí, měst i krajů.

Magistrát města Havířova zvítězil

v konkurenci  sedmi zúčastněných
v kategorii Města, obce, městské
části a kraje nad 50 tisíc obyvatel
před druhým Zlínským krajem a tře-
tím městským obvodem Poruba
statutárního města Ostrava.                       

V dané kategorii o uznání
veřejnosti a svých obyvatel
usilovali rovněž představitelé
Jihomoravského, Olomouckého
a Karlovarského kraje a ostravské-
ho obvodu Jih. 

-red-

Lidé v Havířově rozhodli, 
že je naše město společensky odpovědné 

Havířov má magnetickou rezonanci!
Špičkový přístroj provozuje soukromé zdravotnické zařízení

Foto: Josef Talaš
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PRIMÁTOR MĚSTA 
ve spolupráci 

s Občanskou komisí č. 3
pro část města 

Havířov-Dolní Suchá

svolává 
V E Ř E J N O U   S C H Ů Z I

s občany

Místo konání:    
budova MŠ U školy 
Havířov-Dolní Suchá       

Doba konání:     
1. října 2014 v 17.00 hod.

Program veřejné schůze:            
Zahájení

01. Odkanalizování města 
02. Vyhodnocení volebního

období 2010 - 2014
03. Návrhy a připomínky občanů

PRIMÁTOR MĚSTA 
ve spolupráci 

s Občanskou komisí č. 6 pro
část města Havířov-Životice

svolává 
V E Ř E J N O U   S C H Ů Z I

s občany

Místo konání:    
Restaurace PACALŮVKA, 

Padlých hrdinů 1/93, 
Havířov-Životice   

Doba konání:     
6. října 2014 v 17.00 hod.

Program veřejné schůze:            
Zahájení

01. Odkanalizování města 
02. Vyhodnocení volebního

období 2010 - 2014
03. Návrhy a připomínky občanů

Motivovat cestující v Havířově
k většímu využití systému městské
hromadné dopravy má připravova-
ná kampaň s názvem Zelený
Havířov. Radním města ji ve středu
20. srpna představil  ředitel osobní
přepravy ČSAD Havířov Jakub
Vyvial a rada města kampaň
odsouhlasila. 

"Snižující se počet obyvatel
města, úbytek studentů a zvyšující
se počet cestujících seniorů vede
k výraznému poklesu tržeb v měst-
ské dopravě a zvyšuje se tak
ztráta, kterou doplácí město,"
vysvětluje Vyvial. 

Šestiměsíční komunikační kam-
paň Zelený Havířov s heslem Stejní
cestující, jiné myšlení začne v září
a klade důraz na ekologii a bude
městskou hromadnou dopravu pre-
zentovat jako moderní a společen-
sky zodpovědnou alternativu
dopravy v Havířově. 

"Oslovující plakáty chceme vyvě-
sit na nejfrekventovanějších mís-

tech města tak, aby permanentně
působily především na chodce.
Budou jimi polepeny i naše autobu-
sy, aby si informace všimli i řidiči
aut třeba při čekání na semafo-
rech," říká Vyvial. 

Grafika plakátů se bude obmě-
ňovat každý měsíc. Kampaň bude
samozřejmě doplněna webovými
stranami, na které se budou moci
uživatelé podívat i pomocí QR kódu
umístěném na letácích či využitím
wi-fi připojení v autobusech s odka-
zem na webové stránky kampaně. 

Cílem kampaně je kromě
navýšení počtu cestujících v auto-
busech havířovské MHD snížit eko-
logickou zátěž osobních aut na sil-
nicích a cílit na ekologické myšlení
obyvatel města. Na plakátech se
proto objeví i výzvy, aby lidé začali
třídit odpad, aby používali úsporné
žárovky nebo alespoň jednou týdně
jeli do práce autobusem.

-red-

15. 10. (středa) - od 9.30 hodin přednáška MUDr. Vránové na téma 
„PROBLÉMY STÁŘÍ I.“ 

22. 10. (středa) - od 15.00 hodin povídání paní Szottkové na téma 
„ŽENA VE SVĚTOVÝCH OBRAZECH II“. 
Neznámé i známé portréty

� Kroužek studené kuchyně - p. Studnická - dne 13. 10. a 14. 10.
od 9.30 do 11.30 hodin, dne 20.10. a 21.10. od 9.30 do 11.30 hodin 

� Všechny srdečně zveme na výstavu prací keramického, šperkařského
a rukodělného kroužku CVA, konanou do 5. 10.2014 v prostorách farní
budovy evangelického kostela v Havířově-Bludovicích.

� DNE 29. 10. OD 13.30 hod. SRDEČNĚ ZVEME VŠECHNY
PRARODIČE S VNOUČATY A RODIČE S DĚTMI 
NA 3. ROČNÍK „BRAMBORIÁDY“

Pravidelný program:
PONDĚLÍ: od 14. do 17. hodin p. Szostková - dovednostní kroužek
- ubrousková technika, malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání,
pletení

ÚTERÝ: od 13 do 18 hodin p. Foldynová - karetní hra Taroky
od 13 do 16 hodin p. Przeczková - dovednostní kroužek - výroba kerami-
ky, vizovické pečivo, a další 

STŘEDA: od 10 do 12 hodin p. Adamová - kroužek přípravy k šití - střihy,
kompletace, od 14 do 17 hodin p. Szostková - dovednostní kroužek
- ubrousková technika, malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání,
pletení

ČTVRTEK: od 9.15 do 11.15 hodin chůze s holemi Nordic walking 

PÁTEK: od 14 do 17 hodin p. Heinzová - dovednostní kroužek - výroba
šperků, od 14 do 17 hodin p. Čechová - kroužek kreslení

Případné změny budou zveřejněny na stránkách 
www.havirov-city.cz (volný čas - Centrum volnočasových aktivit) 

a na nástěnce umístěné přímo v budově CVA.

V Havířově se konala konference Zelená města
Zeleň pro sídliště - tak bylo nazváno téma

v pořadí šesté  konference Zelená města, kte-
rou v závěru září hostil Kulturní dům Radost.
Také letos se kromě odborníků z celé České
republiky na konferenci představili se svými
zkušenostmi přednášející ze sousedního
Polska. Tradice odborných konferencí
v Havířově započala v roce 2007 po otevření
opraveného Kulturního domu Radost, kdy se
zrodil nápad propagovat architektonický styl

SORELA, ve kterém byla vybudována centrální
část Havířova. Od roku 2009 se konference
zabývají městskou zelení v rámci cyklu Zelená
města. 

Odborné přednášky byly rozděleny do tří
bloků - Uliční zeleň otevřená, Zeleň ve vnitro-
blocích a Zahrádkové osady. Se svými zkuše-
nostmi - jak pozitivními, tak negativními - se při-
jeli podělit zástupci příslušných útvarů z měst-
ských úřadů v Litomyšli, Brně, Karviné, Orlové,

Praze či polském Těšíně, ke slovu se dostal
i krajinářský architekt a zástupce odborné firmy
Arboeko. Pro všechny přítomné pak byl důleži-
tý historický pohled na městskou zeleň, se kte-
rým přítomné seznámila pracovnice Muzea
Těšínska.

Zkušenosti z jiných měst získané na konfe-
renci pak Havířov využívá ve vlastních projek-
tech zabývajících se městskou zelení.

-red-

CVA-Centrum volnočasových aktivit, Horymírova   
1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688

MHD v Havířově ubývá 
cestujících, přesvědčit k jízdě
autobusem je má kampaň

„AKADEMIE III. VĚKU
HAVÍŘOV“ 

v letech 2014 - 2016
Místo konání: VŠSS, Institut celoživotního vzdělávání Havířov o.p.s.,
ul. V. Nezvala 801/1, Havířov-Město (bývalá budova Základní školy)
Rozsah: 4-semestrální studium (2 roky)
Určeno: Občanům města Havířova ve starobním, částečně invalidním
nebo invalidním důchodu, bez věkového omezení, bez dalších kvalifi-
kačních nároků
- občanům, kteří Akademii III. věku nikdy nenavštěvovali nebo ji absolvo-

vali před více než 5 lety, za cenu kurzovného 500 Kč
- občanům, kteří Akademii III. věku absolvovali před 3 - 5 lety, za cenu

kurzovného 1.000 Kč
Obsah studia:
AJ nebo NJ (volitelný jazyk), Obsluha PC, Informatika - využití sítě
Internet, Poruchy pohybového ústrojí, Finanční poradenství, Sociální poli-
tika státu, Zdravý životní styl, Komunální politika, Psychologie, komunika-
ce, motivace, Etiketa včera a dnes, Politologie, náboženství, problematika
sekt, ostatní církve, Historie, historie regionu, Vybrané kapitoly právních
norem, Zeměpis a geografie, Vesmír a astronomie
Slavnostní zahájení: 27. října 2014 v 9.00 hodin
Zahájení výuky: 29. října 2014
Konzultace: každou středu, 1 x týdně (výuka 1. a 2. sem. ve 2 skupinách):

1. skup. 7.30 - 11.00 hod. 2. skup. 11.30 - 15.00 hod.
Výuka 3. a 4. semestru bude vždy od 11.30 do 15.00 hod.

Bližší informace, přihlášky: Bc. Bezecná Marta, sekretariát VŠSS, ICV,
tel.: 596 411 350, e-mail: sekretariat@incev.cz 
Ing. Oldřich Kroček, mobil: 602 592 363
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Děti, které navštěvu-
jí přírodovědný krou-
žek ve středisku volné-
ho času ASTERIX,
pravidelně každou
středu venčí pejsky
z útulku Max
v Havířově-Prostřední
Suché. 

Psi se díky kolektivu
dětí a pedagogů dosta-
nou na procházku
mimo areál útulku. 

Při svých vycház-
kách pořizují fotogra-
fie, které následně
zveřejní prostřednic-
tvím facebooku na
našich webových
stránkách. Fotografie jsou doplněny krátkým popisem, jak se konkrétní
pes chová k dětem a mimo areál útulku, což napomáhá najít pejskovi
nového páníčka. 

V dětských očích je vidět radost při každé návštěvě útulku. Upřímnou
radost a lásku děti předávají opuštěným pejskům.

Jsme moc rádi, že tento kroužek v Asterixu tak skvěle funguje, a těšíme
se na další spolupráci v příštím školním roce. Děkujeme. 

Dagmar Polaková, vedoucí útulku MAX 

Poslední meziroční nárůst vý-
těžnosti tříděného sběru plastů,
papíru, skla a nápojového kartonu
ukázal, že obyvatelé kraje třídí
stále lépe. Papíru a plastů bylo na
území kraje do konce roku 2013
vytříděno o 5% více než v roce
2012. V prvním pololetí letošního
roku EKO-KOM a.s. distribuoval do
obcí a měst Moravskoslezského
kraje dalších 616 kontejnerů. 

Třídění se stává pohodlnější
také občanům města Havířov, kde
je nově umístěno deset nádob
separovaného odpadu na papír

a dvacet nádob na plast. Jedno
průměrné kontejnerové hnízdo
slouží pro přibližně 194 obyvatel. 

Na jednoho obyvatele
Moravskoslezského kraje připadalo
v uplynulém roce více než 18 kilo-
gramů vytříděného papíru, 10,5
kilogramů plastu, více než 10 kilo-
gramů skla a téměř čtvrt kilogramu
nápojových kartonů. 

Celkové výsledky kraje odpo-
vídají celorepublikovému průměru.
Nadprůměrně se v kraji třídí papír
a plasty. 

-LK-

Dovolujeme si upozornit poplatníky místních
poplatků ze psů a za „komunální odpad“, že pro-
bíhá splatnost druhé splátky poplatku.
Zkontrolujte, zda jste si splnili své povinnosti
a máte uhrazen poplatek ze psů nejpozději do
30. září a poplatek za „komunální odpad“ do
konce října. Platebními výměry se hradí dlužné
částky za předchozí rok, ne letošní poplatek.

Poplatky zůstávají ve stejné výši i v roce 2015! 

Poplatek za „komunální odpad“ činí 552 Kč za
osobu a kalendářní rok (tj. 46 Kč za měsíc).
Poplatek ze psů činí pro držitele psů bydlících
v bytové zástavbě 1.100 Kč, v rodinném domě
300 Kč a pro důchodce 200 Kč.

Dále správce poplatků informuje všechny
poplatníky, že vzhledem k nepříznivé platební
morálce přistoupil k exekučnímu vymáhání
nedoplatků na poplatcích a pokutách prostřed-

nictvím exekutorského úřadu, kdy exekutor pro-
vede nucený výkon rozhodnutí s navýšením
exekučních nákladů v minimální částce
7.865 Kč. Doporučujeme řešit své závazky vůči
městu včas.

Magistrát města Havířova
odbor organizační, oddělení správy poplatků

Sběr nebezpečných odpadů 
a starého železa
PODZIM 2014

Statutární město Havířov organizuje pro své občany sběr nebezpečných
odpadů (ledničky, televize, elektroodpad, zářivky, oleje, léky apod.)
a starého železa a to formou POJÍZDNÉ SBĚRNY, která bude přistave-
na dle níže uvedeného harmonogramu:

Městská část Termín Čas Místo přistavení
MĚSTO, 3. 10. 13.30-15.30 1. máje (parkoviště)
PODLESÍ 16.00-18.00 PERMON  (parkoviště)

4. 10. 8.00-10.00 Garážnická (garáže)
10.30-12.30 Balzakova (parkoviště)

10. 10. 13.30-15.30 Na Nábřeží (pod Labužníkem)
16.00-18.00 Hálkova (garáže)

11. 10. 8.00-10.00 Moskevská  (garáže za ARAL)
BLUDOVICE 11. 10. 10.30-12.30 Rodinná (garáže)

17. 10. 13.30-15.30 Květná (za motorestem)
ŽIVOTICE 17. 10. 16.00-18.00 Padlých hrdinů (restaurace)
DOLNÍ SUCHÁ 18. 10. 10.30-12.30 Lazecká  (u lesa)
PROSTŘEDNÍ 18. 10. 8.00-10.00 Na Pavlasůvce (žel. stanice)
SUCHÁ 25. 10. 8.00-10.00 Lísková (garáže)

10.30-12.30 Kpt. Jasioka (ZŠ)
DOLNÍ 24. 10. 13.30-15.30 J. Kotase (točna)
DATYNĚ 16.00-18.00 Datyňská (U Sosáka)

26. 9. - 29. 9.
M. Kudeříkové, U hřiště,  

B. Němcové, Čs. armády,
Moravská, Prachatická (u můstku)

30. 9. - 2. 10.
U Topolů, Na Pavlasůvce 
(žel. stanice), Na Stezce, 

Na Polanech, Padlých hrdinů
(obchod), Lazecká

3. 10. - 6. 10.
Fibichova (parkoviště), 

Kpt. Nálepky, Šrámkova,
Dvořákova, Petřvaldská 
(pož. zbroj.), Žákovská

7. 10. - 9. 10. 
Na Pavlasůvce, Železničářů,

Hraniční, Květná, Letní, 
Šumbarská x Nová  

10. 10. - 13. 10. 
G. Klimenta, Dl. třída (zdr. stř.),
Slovanská, Ostrovského, Točitá,

Odlehlá

14. 10. - 16. 10.
A.S. Puškina, Na Nábřeží 

(let. kino), Školní (u garáží),
Kpt. Jasioka (ZŠ), Kosmonautů,

Jedlová 

17. 10. - 20. 10. 
1. máje, Alšova, Hálkova, 

P. Bezruče, Gen. Svobody,
Na Pacalůvce

21. 10. - 23. 10.
M. Pujmanové, Švabinského,

Místní, Soví, U Pošty,   
17. listopadu 

24. 10. - 27. 10.
Moskevská (parkoviště), 
Na Dolanech, Svážná,  

Želivského, U Parkoviště, 
J. Gagarina

Upozorňujeme občany, že kontej-
nery jsou určeny pouze
k odkládání objemného odpadu
(např. nábytek, koberce). Ostatní
druhy odpadů (nebezpečný
odpad, použité elektrozařízení,
stavební odpad) je nutno odvážet
do sběrných dvorů - ul. Karvinská
nebo ul. Jarošova.

Harmonogram přistavení VPK  říjen  2014

UPOZORNĚNÍ PRO POPLATNÍKY POPLATKU  ZE PSŮ A „ZA ODPADY“  

Děti z ASTERIXU 
spolupracují s útulkem MAX

Moravskoslezský kraj 
zlepšuje podmínky 
pro třídění odpadu 

Odpad už teď můžeme v kraji třídit do více než 20 tisíc barevných
nádob. A letos přibudou ještě další! Rozšiřování sběrné sítě je sou-
částí dlouhodobého projektu, na němž spolupracuje obalový průmy-
sl zastoupený Autorizovanou obalovou společností EKO-KOM, a.s.
a Moravskoslezský kraj. 

Užitečné odkazy:
www.jaktridit.cz - stránky s obecnými informacemi o třídění a využití odpadů

www.tonda-obal.cz
populární stránky o třídění odpadů určené dětem a mládeži

www.tridime.info 
- internetové stránky věnované třídění odpadů v Moravskoslezském kraji



Rada města Havířova na svém jednání dne 10. 9. 2014 sch-
válila nový systém benefitů pro obsazování vybraných vol-
ných bytů v majetku města v lokalitě Havířov-Šumbark
a Havířov-Prostřední Suchá.

Na rozsah a použití jednotlivých benefitů jsme se zeptali ředite-
le Městské realitní agentury, s.r.o. Ing. Petra Sztuly.

Jaký byl důvod navýšení benefitů?
Hlavním důvodem pro navýšení stávajících benefitů je snaha

vlastníka bytového fondu k obsazení volných bytů ve vymezené
lokalitě novými nájemníky. Touto formou se snaží vlastník oslovit
zájemce o bydlení, kteří by bez poskytnutí benefitů dali přednost
bydlení v jiném domě, případně v jiné lokalitě.

O jakou lokalitu se tedy jedná?
Předmětem schválených benefitů je lokalita katastrálního území

Prostřední Suchá a Šumbark. 
Tímto se tedy dostáváme k otázce o jaké konkrétní benefity

se bude jednat?
Chceme například podpořit obsazení velkoprostorových pětipo-

kojových bytů benefitem, při kterém nový nájemník bude platit
nájem pouze za tři pokoje po dobu minimálně 3 roky, takže dva
pokoje bude mít zdarma.

Kromě již zmíněného benefitu u bytů velikosti 1+5 budeme dále
poskytovat benefity i u bytů jiných velikostí, a to:
� Slevu z nájemného 0-50% maximálně 36 měsíců 

+ pokoj zdarma
� Nájemné zdarma při uzavření nájemní smlouvy

1 - 3 měsíce
� Motivační prvek pro nájemce, kteří řádně plní své povinnosti

tzn. každý 12. měsíc zdarma maximálně po dobu
5 let 

Jak se o konkrétním benefitu dozví zájemce o volný byt?
Aktuální nabídka bytů k pronájmu je vždy uvedena na stránkách

společnosti Městské realitní agentury, s.r.o. www.mra.cz, kdy
v přehledu u každého volného bytu je uveden stanovený benefit
v konkrétní výši.  

-red-
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NAVÝŠENÍ BENEFITŮ VOLNÝCH BYTŮ 
PRO LOKALITU HAVÍŘOV-ŠUMBARK

Ve dnech 11. 9. - 11. 10. 2014  bude v souvislosti s výkonem
volebního práva Magistrát města Havířova vydávat občanské
průkazy bez strojově čitelných údajů, a to současně se žádos-
tí o vydání občanského průkazu se strojově čitelnými údaji. 

K vydání občanského průkazu bez strojově čitelných údajů
z důvodu ztráty, odcizení, poškození, zničení nebo skončení
platnosti občanského průkazu je občan povinen předložit
dosavadní občanský průkaz nebo potvrzení o občanském
průkazu, 2 fotografie a zaplatit správní poplatek ve výši 100
Kč (dle položky 8 písm. f) sazebníku zákona č. 634/2004 Sb.,
o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů). Takto
vydaný občanský průkaz má platnost 1 měsíc ode dne jeho
vydání.

Žádosti o vyhotovení občanských průkazů i již vyhotovené
občanské průkazy budou nabírány a vydávány v přízemí
budovy C Magistrátu města Havířova, odboru vnitra a živno-
stenský úřad, oddělení správních a dopravně správních
evidencí v běžných úředních hodinách. 

V týdnu před konáním voleb do zastupitelstev obcí 
v následujících hodinách:

Pondělí   6. 10. 2014      od 8.00 hod. do 17.00 hod.
Středa     8. 10. 2014      od 8.00 hod. do 17.00 hod.
Čtvrtek   9. 10. 2014      od 8.00 hod. do 14.00 hod
Pátek         10. 10. 2014      od 8.00 hod. do 22.00 hod.
Sobota       11. 10. 2014 od 8.00 hod. do 14.00 hod.

Informace pro občany k vydávání občanských 
průkazů pro volby do zastupitelstev obcí,

konané ve dnech 10. 10. - 11. 10. 2014

Výzva pamětníkům 
- kinoamatérům !!!!!

STAŇTE  SE  SPOLUTVŮRCI
DOKUMENTU O HAVÍŘOVU!
Prosíme všechny pamětníky, kteří v průběhu předchozích 60 let natáče-

li a zachytili na své amatérské kamery dobové reálie Havířova a nejbli-
žšího okolí, aby je poskytli filmovému štábu, který připravuje dokument ke
kulatému výročí založení města. Stanete se tak spolutvůrci jedinečného
projektu a navrch Vaše soukromé záběry, a to i ty, které nebudou
v dokumentu použity, Vám přepíšeme zdarma na DVD. 

Proto, kinoamatéři, kontaktujte naši redakci 
(redakce@havirov-city.cz, tel. 596 803 398) 
nebo samotné tvůrce na tel. 731 490 386, 
případně e-mail : mirek.kacor@volny.cz  
a my Vám sdělíme podrobnosti. 

Položení kytic u pamětní desky před kostelem sv. Anny 
v Havířově-Městě u příležitosti oslav 

Dne vzniku samostatného Československa se uskuteční 
27. října 2014 v 10 hod. 

Svět dobrovolníků ADRA v Havířově
se rozrůstá

Rádi bychom pozvali všechny zájemce o dobrovolnictví na školení do
centra ambulantních a pobytových sociálních služeb SANTÉ, které se
bude konat v úterý 14. října 2014 v 15.30 v prostorech Santé na ul.
Tajovského 1156/1 v Havířově-Podlesí. 

Dobrovolníkem se můžete stát od 18 let věku a nepotřebujete žádné
speciální schopnosti nebo znalosti. Dobrovolníci se podílejí na volnoča-
sových aktivitách, přinášejí nové nápady, nadšení i dobrou náladu,
klienty doprovázejí na procházky či různé akce. V případě zájmu o ško-
lení nebo další informace, navštivte webové stránky
www.adrahavirov.cz, volejte na číslo 732 509 400, případně pište na
adresu hana.cadova@adra.cz. 

Jsme otevřeni všem, kteří chtějí jakkoliv pomoct - ať už jako dobrovol-
ník (v domovech seniorů, v nemocnicích, v zařízeních pro zdravotně
znevýhodněné či v Charitativních obchůdcích a Sociálních šatnících),
finanční částkou, popř. materiální pomocí (veškeré šatstvo, obuv,
domácí potřeby, hračky, knihy apod.). 

Pomáhejte s námi, bude vám dobře na duši. U nás neplatí, že někdo
zazáří jen v září, u nás můžete zářit celoročně.

Jana Žoričová



5

Voleb. místnosti pro hlasování pro část  Havířov - Město
okrsek
1. ZUŠ B. Martinů Na Schodech 1 Havířov - Město
2. Asterix - Středisko volného času    Na Nabřeží 41        Havířov - Město
3. Základní škola a Mateřská škola    Na Nábřeží 49 Havířov - Město
4. Základní škola a Mateřská škola    Na Nábřeží 49                Havířov - Město
5. Mateřská škola Československé armády 5 Havířov - Město
6. Základní škola                        Gorkého 1 Havířov - Město
7. Základní škola                             Gorkého 1 Havířov - Město
8. Základní škola Gorkého 1 Havířov - Město
9. Mateřská škola Místní 3 Havířov - Město
10. Mateřská škola Místní 3 Havířov - Město
11. Mateřská škola U Stromovky 60 Havířov - Město
12. Mateřská škola Radniční 7 Havířov - Město
13. SANTÉ-Centrum ambulantních a pobyt. soc. služeb

Lípová 12 Havířov - Město
14. Společenský dům Reneta             Dlouhá třída 19 Havířov - Město
15. Mateřská škola Lípová 15 Havířov - Město
16. Vysoká škola sociálně správní Vítězslava Nezvala 1 Havířov - Město
17. Vysoká škola sociálně správní Vítězslava Nezvala 1 Havířov - Město
18. Mateřská škola Karla Čapka 8 Havířov - Město
19. Základní škola a Mateřská škola    Na Nábřeží 49                Havířov - Město
20. Společenský dům Reneta            Dlouhá třída 19 Havířov - Město
21. Společenský dům Reneta             Dlouhá třída 19 Havířov - Město
22. Střední průmysl.škola elektrotechnická

Makarenkova 1 Havířov - Město
23. Základní škola                           1.máje 10a Havířov - Město
24. Základní škola                          1.máje 10a Havířov - Město
25. Základní škola                      1.máje 10a Havířov - Město
26. Školní jídelna                             Majakovského 8a Havířov - Město
27. Základní škola                           Žákovská 1 Havířov - Město
28. Základní škola                            Žákovská 1 Havířov - Město
29. Denní pobytové služby pro seniory Moskevská 1f Havířov - Město
30. Mateřská škola Švabinského 7 Havířov - Město
31. Klub Bambino Astronautů 9 Havířov - Město
32. Základní škola                             Marušky Kudeříkové 14 Havířov - Město
33. Mateřská škola Horymírova 7 Havířov - Město
34. Asterix - Středisko volného času Marušky Kudeříkové 14 Havířov - Město
35. Domov seniorů HELIOS              Jaroslava Seiferta 14 Havířov - Město
Voleb. místnosti pro hlasování pro část  Havířov - Bludovice
okrsek 
36. Mateřská škola Přímá 8                          Havířov - Podlesí
37. Základní škola a Mateřská škola s polským jazykem vyuč.

Selská 14                       Havířov -Bludovice
38. Základní škola a Mateřská škola Frýdecká 37 Havířov - Bludovice
Voleb. místnosti pro hlasování pro část Havířov - Podlesí
okrsek
39. Základní škola                       Mládežnická 11 Havířov - Podlesí
40. Základní škola                     Mládežnická 11 Havířov - Podlesí

41. Základní škola Františka Hrubína 5 Havířov - Podlesí
42. Vzdělávací akademie Havířov s.r.o.Tajovského 2 Havířov - Podlesí
43. Mateřská škola Balzacova 2 Havířov - Podlesí
44. Gymnázium Studenská 11 Havířov - Podlesí
45. Vzdělávací akademie Havířov s.r.o Tajovského 2 Havířov - Podlesí
46. Kulturní dům Leoše Janáčka Dlouhá třída 46 Havířov - Podlesí
47. Mateřská škola Kosmonautů 4 Havířov - Podlesí
48. Mateřská škola Emila Holuba 7 Havířov - Podlesí
49. Mateřská škola Čelakovského 4 Havířov - Podlesí
50. Střední průmyslová škola stavební Kollárova 2 Havířov - Podlesí
51. Střední průmyslová škola stavební Kollárova 2 Havířov - Podlesí
52. Základní škola                          Karolíny Světlé 1 Havířov - Podlesí
53. Základní škola                          Karolíny Světlé 1 Havířov - Podlesí
54. Základní umělecká škola L. Janáčka Jar. Vrchlického 1a Havířov - Podlesí
55. Základní umělecká škola L. Janáčka Jar. Vrchlického 1a       Havířov - Podlesí
Voleb. místnosti pro hlasování pro část  Havířov - Šumbark
okrsek
56. Střední škola                              Sýkorova 1 Havířov - Šumbark
57. Základní škola                      Školní 1 Havířov - Šumbark
58. Základní škola                      Školní 1 Havířov - Šumbark
59. Klub důchodců Wolkerova 4 Havířov - Šumbark
60. Základní škola Jarošova 33 Havířov - Šumbark
61. Domov seniorů LUNA Lidická 52c Havířov - Šumbark
62. Mateřská škola Mládí 23 Havířov - Šumbark
63. Základní škola                             Marie Pujmanové 17 Havířov - Šumbark
64. Základní škola                       Marie Pujmanové 17 Havířov - Šumbark
65. Základní škola                           Marie Pujmanové 17 Havířov - Šumbark
66. Základní škola                         Generála Svobody 16 Havířov - Šumbark
67. Základní škola               Generála Svobody 16 Havířov - Šumbark
68. Mateřská škola Petřvaldská 32 Havířov - Šumbark
69. Základní škola                            Generála Svobody 16 Havířov - Šumbark
70. Mateřská škola Moravská 14 Havířov - Šumbark
71. Základní škola                            Moravská 29 Havířov - Šumbark
72. Základní škola                            Moravská 29 Havířov - Šumbark
Voleb. místnosti pro hlasování  pro část  Havířov - Prostřední Suchá
okrsek 
73. AWT Rekultivace a.s. (býv. OKD Rekultivace)Dělnická 41 Havířov - Pr.Suchá
74. Základní škola Kapitána Jasioka Kapitána Jasioka 57 Havířov - Pr.Suchá
75. Střední škola Kapitána Jasioka 50 Havířov - Pr.Suchá
76. Základní škola Kapitána Jasioka Kapitána Jasioka 57 Havířov - Pr.Suchá
Voleb. místnost pro hlasování pro část  Havířov - Dolní Suchá
okrsek 
77. Mateřská škola U Školy 17                    Havířov - Dol.Suchá
Voleb. místnost pro hlasování pro část  Havířov - Životice
okrsek
78. Základní škola a Mateřská škola Zelená 2 Havířov - Životice
Voleb. místnost pro hlasování  pro část  Havířov - Dolní Datyně 
okrsek
79. Správní budova Občanská 1                 Havířov - Dol.Datyně

M A G I S T R Á T   M Ě S T A   H A V Í Ř O V A

1. Volby do Zastupitelstva města Havířova se uskuteční 
v pátek 10. 10. 2014 od 14.00 hodin do 22.00 hodin
a v sobotu 11. 10. 2014 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

2. Místem konání voleb v jednotlivých volebních okrscích města Havířova
jsou určené volební místnosti pro voliče podle místa, kde jsou přihláše-
ni k trvalému pobytu. 

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy před okrskovou volební
komisí prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky,
popřípadě státní občanství státu, jehož občané jsou oprávněni volit na
území České republiky. Totožnost a státní občanství prokáže volič plat-
ným občanským průkazem nebo cestovním pasem České republiky,
jde-li o cizince, průkazem o povolení k pobytu. Pokud byl volič zapsán
ve zvláštním seznamu voličů vedeného zastupitelským úřadem a chce

uplatnit své volební právo, předloží potvrzení o vyškrtnutí z tohoto
zvláštního seznamu voličů obecnímu úřadu v místě trvalého pobytu.

4. Neprokáže-li volič uvedené skutečnosti nebo není-li zapsán ve výpisu
ze seznamu voličů (občan jiného členského státu je do dodatku stálého
seznamu voličů zapsán na vlastní žádost, pokud tak již neučinil dříve),
okrsková volební komise hlasování neumožní. 

5. Hlasovací lístky budou občanům dodány nejpozději 3 dny přede dnem
voleb. V případě, že dojde k jejich poškození nebo ztrátě, je možné
požádat ve volební místnosti okrskovou volební komisi o vydání nové
sady hlasovacích lístků.
V Havířově dne 28. července 2014

Ing. Zdeněk Osmanczyk, v.r.
primátor města Havířova

O    Z    N    Á    M    E    N    Í

O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB DO ZASTUPITELSTVA MĚSTA HAVÍŘOVA

Primátor města Havířova dle § 15 písm. b) a § 29 zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů, 
ve znění pozdějších předpisů,

o  z  n  a  m  u  j  e :
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V srpnovém čísle Radničních listů jsme se
věnovali kriminalitě v Havířově a krokům,
které město ve spolupráci s různými institu-
cemi a organizacemi podniká pro zvrácení
nepříliš dobré bilance kriminality a zvýšení
pocitu bezpečnosti u obyvatel. Významnou
součástí této práce jsou projekty zaměřené
na určité rizikové skupiny. Pomoci může také
celá řada poradenských center. Pojďme se
podívat na několik z nich.

Programy sociální prevence
Za účelem odstranění a snížení kriminálně

rizikového chování v cílových skupinách
jsou realizovány programy sociální prevence
zaměřené na sociálně vyloučené osoby, sku-
piny a komunity a osoby ohrožené sociálním
vyloučením, rizikové skupiny občanů a oběti
trestných činů, včetně domácího násilí.
V rámci této aktivity byly realizovány besedy pro
seniory směřující k předcházení trestné činnosti
páchané na seniorech. Besedy byly různorodé,
týkaly se bezpečnosti silničního provozu, zabez-
pečení domácnosti, domácího násilí, loupeží,
podvodného vylákání peněz, drog apod. 

Osvědčila se také činnost Asistentů prevence
kriminality v rámci fungování Městské policie
Havířov. Asistenti jsou v úzkém kontaktu jak
s komunitou v rizikových oblastech, tak i s nezis-
kovým sektorem, který se věnuje uvedeným
cílovým skupinám – Khamoro, Slezská diakonie,
Šumbarák, Církevní středisko volného času sv.
Jana Boska, Armáda spásy apod.

Projekty prevence kriminality 
Město podporovalo projekty z oblasti

osvěty a informace, poskytující veřejnosti
informace o nebezpečí ohrožení různými for-
mami trestné činnosti a o možnostech a způ-
sobech ochrany před ní. Jednalo se např.
o realizaci instruktážních kurzů sebeobrany pro
ženy pod názvem Ženy, naučte se bránit, jehož
cílem bylo získání potřebných vědomostí,
dovedností a také určitých návyků v oblasti
sebeobrany a používání prostředků osobní indi-
viduální ochrany, které by vedly ke zvýšení bez-
pečnosti dané cílové skupiny. Kurzů se zúčastni-
lo 180 žen. Kromě toho bylo do Radničních listů
pravidelně zařazováno „okénko prevence“, byly
organizovány besedy pro děti MŠ a žáky ZŠ
(v rámci preventivního projektu Dej přednost
životu, projektu Krůčky bezpečí, Pes není hrač-
ka a dalších), pro žáky učilišť a středních škol,
klienty Azylového domu pro matky s dětmi
a v klubech pro seniory. Besedovalo se na téma
Domácí násilí, Bezpečnost v silničním provozu,
Jak se nestat obětí trestného činu, Jak nenaletět
podvodníkům, Platební karty a výběry z banko-
matů, (NE)bezpečný internet, Zebra se za tebe
nerozhlédne a na další důležitá bezpečnostní
témata. 

Poradenská místa pro oběti
trestných činů

V Havířově vznikla dvě poradenská místa pro
oběti trestných činů (při Probační a mediační
službě a Slezské diakonii). Probační a mediační
služba byla do konce roku 2012 zapojena do
projektu "Restorativní justice - podpora a pora-
denství obětem trestných činů“. Na tento projekt

je od roku 2013 navázáno projektem „Proč zrov-
na já“, který má za cíl podporovat a pomáhat
obětem trestných činů. 

Město finančně podporuje činnost
Intervenčního centra a jeho projekty, např.
„Nehádejte se - slyším to“, „Pomoc osobám
ohroženým sociálně patologickým jevem -
domácím násilím“ a činnost Poradny pro rodinu
Havířov. 

Poradenství na téma zadlužení,
exekuce, nezaměstnanost

Významná je také podpora projektů sociál-
ní prevence řešící problémy se zadlužováním
a následnými exekucemi sociálně slabých
obyvatel. Tato sféra je řešena vybudováním
a podporou poraden, které pomáhají obyvate-
lům města řešit problémy se zadlužováním.
Konkrétně se jedná o podporu Poradenského
centra KHAMORO umístěného v sociálně vylou-
čené lokalitě Havířov-Šumbark (odborné sociál-
ní poradenství se zaměřením na dluhové pora-
denství, zvyšování finanční gramotnosti a za-
městnanost pro obyvatele sociálně vyloučené
lokality Havířov-Šumbark), služby Odborné soci-
ální poradenství v lokalitě Havířov-Prostřední
Suchá, kterou poskytuje Slezská diakonie
v rámci Komunitního centra, a podporou právní
občanské poradny Záchranný kruh o.s. a občan-
ské poradny Proti dluhům společně.  

Prioritně jsou podporovány rovněž služby,
které zejména obyvatelům sociálně vylouče-
ných lokalit poskytují pracovní poradenství
a motivují je k hledání a získání zaměstnání,
přičemž jsou efektivně využívány nástroje
Aktivní politiky zaměstnanosti, hlavně veřejná
služba a veřejně prospěšné práce. 

Projekty prevence určené pro
děti a mladé dospělé

Velkou pozornost město věnuje sociální pre-
venci určené pro děti a mladé dospělé, kteří
jsou ohroženi sociálně patologickými jevy
nebo již s kriminální minulostí a dětské oběti
trestných činů. Zde se snaží odstranit nebo
snížit kriminálně rizikové chování a jednání dětí,
mladých dospělých, rodiny (s rizikem výskytu
kriminálního chování u jejích členů) a dětských
obětí trestných činů. Za tímto účelem byl v roce
2012 na základě dohody o spolupráci mezi sta-
tutárním městem Havířov, Krajským ředitelstvím
policie Moravskoslezského kraje a Dětským
centrem Čtyřlístek, p. o., realizován projekt
„Výslechová místnost pro oběti trestné činnosti“. 

Práce s kriminálně rizikovými
dětmi a mladými dospělými

Již několikrát byl pro klienty odboru sociálně-
právní ochrany dětí Magistrátu města Havířova
realizován projekt „Sociálně psychologický
výcvik pro rodiče s dětmi“. Tento projekt probíhal
na základě smlouvy o poskytování služeb, která
byla podepsána mezi statutárním městem
Havířov a SP+D Kontakt, občanským sdružením
pro prevenci a pomoc osobám ohroženým soci-
álně patologickými jevy a drogovou závislostí.
Do projektu se v roce 2013 zapojili i policisté ČR
z Preventivně informační skupiny a jedno víken-
dové dopoledne se věnovali rodičům i dětem,
a to přednáškou právního vědomí, která byla

zakončená filmem upozorňujícím na problémy
internetové komunikace.

Mezi další aktivity města v oblasti sociální pre-
vence pro děti a mladé dospělé, jakož i dětské
oběti trestných činů, patří realizace série besed
pro žáky ZŠ, zaměřených na prevenci proti
počítačové kriminalitě a negativním jevům na
internetu, besed na zvyšování právního vědomí,
šikana a další, podpora působení organizací,
které pracují s dětmi a mládeží, podpora Centra
prevence fungujícího při Sociálních službách
města Havířova, zkvalitňování již vybudovaného
Systému včasné intervence a podpora činnosti
Týmu pro mládež. 

V rámci sociální prevence pro děti a mládež
město Havířov zajišťuje rekonstrukce stávajících
sportovišť, výstavbu nových hřišť, podporuje
obnovu veřejných sportovišť, rekreačních ploch
a veřejné užívání školních sportovišť. Pomocí
Systému včasné intervence se město snaží
o vytvoření „Mapy dětských problémů“, kterou
by mohlo využívat pro efektivní směřování cíle-
ných programů pro děti a mládež.

Podpora institucí a zařízení
působících v dané oblasti

Pro efektivní prevenci závislostí město vytváří
podmínky hlavně formou finanční podpory
zařízení působících v dané oblasti a projektů
zaměřených na předmětnou oblast. Jako přiklad
podporovaných zařízení je možno uvést
Centrum drogové pomoci, Centrum Prevence,
zařízení následné péče Armády spásy ČR
a stávající nízkoprahová zařízení na území
Havířova (ZIP, Církevní středisko volného času
sv. Jana Boska). Město Havířov podpořilo také
vznik nového nízkoprahového zařízení
v Prostřední Suché - klubu Přístav, které zřídilo
Církevní středisko volného času sv. Jana Boska. 

Podporovanými projekty v této oblasti jsou
například Letní táborová škola mladých výtvar-
níků  (realizátor Dětský domov se školou, ZŠ
a ŠJ, Těrlicko), projekt Drogy jsou nuda, nuda
jsou drogy (realizátor Junák-svaz skautů a skau-
tek ČR), Sportovní aktivity mládeže
z Havířova-Šumbarku na školním hřišti na ul.
Lidická (realizátor SŠTO, Havířov - Šumbark, ul.
Lidická 1a/600), projekt Veselé rukavice dětem
a dorostu (realizátor spolek Veselé rukavice),
Útěk v řetězech (realizátor Viking agency) a pro-
jekt Zdravá Mládež, NZDM Klub 3 NYTY (reali-
zátor spolek ZIP) a terénní programy tzv. STRE-
ETWORK.

Město Havířov realizovalo celou řadu preven-
tivních projektů v rámci Městského programu
prevence kriminality a v rámci dotačního progra-
mu města byla podpořena celá řada projektů
v oblasti prevence kriminality a protidrogové pre-
vence.

Projekty realizované městem v oblasti preven-
ce kriminality, podpořené státní účelovou dotací
v letech 2010 - 2014, dosáhly 13 135 765 Kč. Na
projekty v oblasti prevence kriminality a protidro-
gové prevence vyčlenilo město v letech 2010 –
2014 z rozpočtu 1 095 000 Kč.

Čtyři roky v Havířově
KRIMINALITA  KRIMINALITA  KRIMINALITA  KRIMINALITA  KRIMINALITA
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Kultura
Kultura je zdrojem lidského pokroku, kulturních rozmanitostí, duchov-

ního základu i měřítkem vyspělosti společnosti. Nezanedbatelný vliv na
potřeby a zájmy obyvatel v oblasti kultury má prostředí, ve kterém lidé žijí.
Kultura je spojena s přirozenou lidskou tvořivostí, kterou je nutné následně
chránit a její hodnoty uchovávat do budoucna. 

Jaká je kultura v našem městě? 
Nejvýznamnějšími subjekty, které pečují v Havířově o rozvoj kultury

všech odvětví a žánrů, jsou příspěvkové organizace města - Městské kul-
turní středisko Havířov a Městská knihovna Havířov. U nejmasovějších
akcí je nezbytná spolupráce se Správou sportovních a rekreačních zaříze-
ní Havířov a magistrátem města. 

Kromě příspěvkových organizací města Havířova působí v kultuře
i několik příspěvkových organizací Moravskoslezského kraje
a mnoho jiných neziskových organizací, které svou bezprostřední občan-
skou aktivitou vhodně doplňují kulturní a společenský život města. Tyto
organizace jsou financovány z různých zdrojů, avšak jak se obecně tyto
zdroje snižují, stále více se obrací na město o pomoc při dotování své čin-
nosti
Koncepce kultury 2013 - 2020

Základním strategickým dokumentem zabývajícím se kulturní oblastí je
Koncepce kultury města Havířova 2013 - 2020. Koncepce zaznamenává
současný stav a vymezuje další směr vývoje kulturní oblasti s ohledem na
finanční možnosti města Havířova.

Havířov disponuje kvalitní kulturní infrastrukturou, která odpovídá sou-
časným potřebám obyvatel střední a starší generace, avšak chybí odpo-
vídající prostory pro realizaci zájmově umělecké činnosti mladé generace
(např. hudební zkušebny, klubovny, multižánrové kluby).
Investice do kultury

V rámci volebního období byly rekonstruovány 2 kulturní stánky:
v původní části křídla G havířovského magistrátu dostala nové prostory za
62 mil. Kč knihovna, multikino Centrum bylo rekonstruováno nákladem 120
mil. Kč. Oba projekty byly spolufinancovány z Regionálního operačního
programu NUTS II Moravskoslezsko. 

Kulturní aktivity se prolínají do celospolečensky potřebných činností
např. sociálních služeb, do oblasti školství i prevence kriminality. Kulturní
programy doprovázejí např. sportovní soutěže. Kultura je pojítkem v běžné
komunikaci občana. Město Havířov prostřednictvím webových stránek,
videokroniky města, Radničních listů, TV Polar Havířov, zveřejněním
v denních periodikách informuje o dění v Havířově. 

Koncem roku 2012 se podařilo zřídit stálou výstavní expozici o historii
Havířova, v rámci níž byla zřízena stálá expozice „Historie psaná uhlím“.
Výstavní expozice zahrnuje výstavbu i současnost města. Součástí expo-
zice jsou i doprovodné přednášky a projekce. Provozovatelem je Městská
knihovna Havířov. 

Ke specifické havířovské tradici patří výtvarné umění. Havířov býval
v minulosti znám velkým množstvím samostatných výtvarných ateliérů.
Dnes soukromých ateliérů ubylo, avšak město se snaží dodržet tuto tradi-
ci podporou výstavnictví amatérských i profesionálních umělců. Samotné
město disponuje 3 výstavními galeriemi, 2 výstavními prostory. 

Kulturní život ve městě Havířově je neodmyslitelně spojen pořádáním
celoměstských akcí. 

Havířovská lípa s novou tváří 
Sochařské sympozium spojené s kulturním programem pro děti

a výtvarnými dílnami. Podnětem pro pořádání sympozia byla skutečnost,
že lipová alej na Hlavní třídě musela být vysazena novými stromy. Dřevěné
řezby ze sympozia jsou součástí většiny interiérů a exteriérů havířovských
mateřských škol a od roku 2011 doplňují i městský betlém.               

Obnovená tradice Havířov v květech 
Havířov je mladé město, město zeleně, květů, město stromů. Od roku

1973 do roku 1989 měl kulturně-květinovou tradici „Havířov v květech“.
V roce 2009 se tradice obnovila. První částí „slavnosti květin“ je soutěž, do
které jsou zapojeni přímo občané města, a to hlasováním o nejhezčí
sochu. Samotná akce byla rozdělena na tři části: na promenádní - průvod
s vozy nazdobenými květy, doprovodnou - kulturní program, hlavní pro-
gramovou části je floristická soutěž, v níž přihlášená družstva vytváří z roz-

manitých rostlin květinové sochy i sousoší před očima diváků. 
O vysoké úrovni floristické soutěže svědčíi fakt, že se Havířov stal pořa-

datelem prestižního 17. mistrovství Evropy ve floristice

Europa Cup 2011.

Havířovské slavnosti
Třídenní hudební festivalový svátek nabízí program pro širokou veřej-

nost. Kvalitní kulturní program je navštěvován nejen občany města, ale
i diváky z celé ČR. Havířovské slavnosti patří k těm nejoblíbenějším kul-
turním projektům ve městě. Nedílnou součástí akce je i nedělní program
sestavený především z havířovských amatérských hudebních skupin. 

Májová veselice, Vánoční a Velikonoční městečko
Tradiční prodejní trhy celoměstských akcí jsou doplněné o hudební

vystoupení amatérů i profesionálů. Cílem těchto akcí je uchovávat lidové
tradice a v rámci výtvarných dílen pro děti připomenout původní zvyky.
V předvánočním období je program ve Vánočním městečku spojen s tra-
dičním rozsvícením městského vánočního stromu, slavnostním kulturním
programem zakončeným ohňostrojem. 

Dotační politika města
Dotační politika města Havířova je zaměřena na podporu kulturních akti-

vit neziskových organizací, podnikatelských aktivit i činností občanů
města. Účelem těchto finančních příspěvků je podporovat a koordinovat
kulturní činnost na území města Havířova. Přičemž tyto finanční prostřed-
ky nejsou určeny příspěvkovým organizacím města. 

I přes všechna finanční úskalí žije havířovská kultura svým vlastním
životem. Havířovští obyvatelé produkují hudbu, malují, zpívají, hrají di-
vadlo, píší beletrii a poezii, hrají na instrumentální nástroje apod. 

Obecně se dá říci, že kultura je závislá na sponzoringu, a v našich pod-
mínkách v drtivé většině na finanční podpoře města. Přesto si město uvě-
domuje, že bez nadšení dobrovolníků z řad neziskového sektoru nelze kul-
turu nadále rozvíjet. Proto je důležité vychovat v mladé generaci pocit, že
patří do tohoto města, aby se pro ně Havířov stal přitažlivým multikulturním
centrem a jejich dobrým domovem. 

Sportovní oblast 
Město Havířov každoročně podporuje sportovní i mimosportovní oblast

v rámci dotací. V roce 2010 bylo ve sportovní oblasti podpořeno 76

Čtyři roky v Havířově: Kultura, školství a sport 

Přehled poskytnutých dotací z rozpočtu města Havířova
Počet podpořených projektů

r. 2010 r. 2011 r. 2012           r. 2013         r. 2014 Celkem
52 30 42 34 27 154

Výše finančních prostředků vyčleněná na podpořené aktivity v tis. Kč   
2 188 1 522 2 045 2 273 1 435 9 463

V roce 2011 se Havířov stal pořadatelem prestižního Mistrovství Evropy ve
floristice. Na snímku reprezentant ČR Jaromír Kokeš v disciplíně na téma
Antonín Dvořák.
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projektů v celkové částce 26 890 320,- Kč. V roce 2011 bylo podpořeno 56
projektů v celkové výši 24 874 440,- Kč. V roce 2012 bylo podpořeno 84
projektů v celkové výši 24 446 760,- Kč. V roce 2013 bylo podpořeno 90
projektů v celkové výši 31 454 120,- Kč a v roce 2014 město prozatím pod-
pořilo 79 projektů v celkové výši 27 074 000,- Kč. 

Během let 2010 - 2014 město Havířov poskytlo investiční dotace spor-
tovním subjektům ve výši 12 444 000,- Kč. Jednalo se o výstavbu fotba-
lového hřiště s umělým povrchem, zastřešení tenisové haly
v Havířově-Šumbarku a také rekonstrukce hygienicky nevyhovujících
šaten na zimním stadionu nebo vzpěračské hale.

Každoročně město Havířov podporuje také sportovní a mimosportovní
kroužky na základních a středních školách. Ročně se jedná cca o 200
kroužků. Částka poskytnutá na odměny vedoucích kroužků se pohybuje
kolem 550 000,- Kč ročně. 

Každoroční Havířovská liga základní a středních škol je financována
také městem Havířov, a to ve výši 220 000,- Kč ročně. Finanční prostřed-
ky jsou určeny na organizaci 42 závodů a odměnu ZŠ za umístění
v celkovém pořadí.

Již 2. rokem proběhl poslední květnovou sobotu Sportovní den rodičů
a dětí. V tento den jsou všechny sportovní areály, včetně letního koupališ-
tě, otevřeny zdarma pro veřejnost. Každý si tak může vyzkoušet sport,
který ho zajímá (badminton, basketbal, volejbal, florbal, fotbal, gymnastiku,
aerobik, bowling, DiscGolf, minigolf a další sporty).

V rámci Evropského týdne mobility, který vždy probíhá v měsíci září, se
občané mohou zúčastnit sportovního dne plného soutěží  i Běhu naděje
(dříve Běh Terryho Foxe). V tento den je zdarma MHD. 

Během let 2010 - 2011 město Havířov hostilo několik významných spor-
tovních akcí jako je ME v softtenise, MČR v karate, aerobiku, mezinárodní
hokejové turnaje a další.

Během let 2010 - 2014 dosáhli havířovští sportovci významných výsled-
ků jak na české, tak i na mezinárodní úrovni. V roce 2012 a 2013 hráči HC
Havířov 2010 vyhráli 2. hokejovou ligu. V roce 2013 pak vybojovali postup
do 1. hokejové ligy. Havířovští rugbisté vybojovali 2. místo. Havířovští stol-
ní tenisté, atleti, karatisté, gymnasté i judisté vybojovali nejen několik titu-
lů MČR, ale získali i mnohá cenná umístění na ME nebo MS. Mezi nejús-
pěšnější kluby v ČR patří také havířovské aerobní a  taneční kluby, jako je
Maniak aerobik, Taneční škola Horizonty nebo Limit D.C. Velmi se také
daří basketbalu, tenisu, florbalu, sportovnímu bridži nebo šachistům.

Největším sportovním úspěchem je účast lyžařky Kateřiny Pauláthové
na ZOH v Soči 2014, účast Ivana Karabce na letních paraolympijských
hrách v Londýně v roce 2012, či titul mistra světa sprintéra Pavla Masláka.

Havířov a školy
Město Havířov je zřizovatelem 20 mateřských škol, z toho 3 mateřské

školy mají odloučená pracoviště. Dále pět mateřských škol je součástí
základních škol, které nemají vlastní právní subjektivitu, a z toho jedna je
s polským jazykem vyučovacím. V Havířově je v současné době jedna
soukromá mateřská škola na ul. Okružní 13 a jedna mateřská škola speci-
ální pro zrakově postižené na ul. Mozartově 2, jejímž zřizovatelem je

Moravskoslezský kraj. Každá mateřská škola má zařízení školního stravo-
vání. Speciální třídy pro děti s vadou řeči jsou zřízeny u dvou mateřských
škol (MŠ E. Holuba, MŠ Čelakovského). 

Město Havířov je zřizovatelem celkem 17 základních škol. Čtyři základ-
ní školy mají zřízenou mateřskou školu jako odloučené pracoviště.
Z celkového počtu základních škol je jedna škola pouze s 1. stupněm
a jedna škola s polským jazykem vyučovacím. Přípravná třída je zřízena
na třech školách, které patří do části města Šumbark a Prostřední Suchá
(ZŠ na ul. Moravská, Školní, Kapitána Jasioka). 

Ze 17 základních a 24 mateřských škol se v 16 školách vzdělávají děti
a  žáci se zdravotním postižením a se zdravotním znevýhodněním. 

V posledních čtyřech letech byla upravena kapacita mateřských
a základních škol města Havířova: Vzhledem k nepříznivému demogra-
fickému vývoji byla v roce 2012 snížena kapacita základních škol z 10 133
žáků na 7 365 žáků. K 1. 1. 2012 byla kapacita mateřských škol 1985 dětí
a k dnešnímu dni je 2 231 dětí, čímž se zvýšila celkem o 246 dětí. Kapacita
MŠ a ZŠ je dostačující, což předpokládá i zpracovaná Koncepce rozvoje
školství v Havířově na léta 2014-2021. Koncepce obsahuje souhrnnou
zprávu o současném stavu předškolního a základního vzdělávání na
území města Havířova, předpokládaný demografický vývoj, záměry a cíle,
kterých má být v následujících osmi letech v oblasti školství dosaženo. 

Projekty města v oblasti školství:
Částkou cca  850 tisíc korun podpořilo město Havířov projekt „Pohybová

výchova“, jehož cílem je rozvoj motorických dovedností, koordinace, flexi-
bility a síly dětí a výchova ke zdravému životnímu stylu. Do projektu je
každoročně zapojeno cca 500 dětí z 25 MŠ a cca 480 žáků z 11 ZŠ.

V červnu 2014 město Havířov obdrželo ze Státního fondu životního pro-
středí ČR rozhodnutí o přiznání dotace ve výši 1 990 650,00 Kč na
ozdravné pobyty žáků 1. - 5. ročníků ZŠ, které se budou organizovat
v průběhu roků 2015-2016.

Ve školním roce 2014/2015 proběhne realizace ozdravného pobytu pro
děti mateřských škol s cílem regenerace a prevence onemocnění dýcha-
cích cest. Na tento ozdravný pobyt obdrží statutární město Havířov
schválenou dotaci od Moravskoslezského kraje v max. výši 249 900,- Kč.

Finance
V letech 2010 - 2014 byl MŠ a ZŠ poskytnut příspěvek na provoz ve výši

téměř 250 milionů korun a střediskům volného času (SVČ) včetně ozdrav-
ných pobytů dětí 12 milionů korun. Dále byly MŠ, ZŠ a SVČ poskytnuty
jmenovitě schválené investiční dotace k pořízení dlouhodobého majetku
(např. pořízení konvektomatů do ŠJ, kamerového systému, herní sestavy
na školní zahrady, keramické pece, vybudování multimediální učebny pro
žáky, interaktivní tabule, zasíťování PC školy, �  ), a to v celkové výši pře-
vyšující 8 milionů korun. 

Z prostředků zřizovatele byly dofinancovány mzdové náklady MŠ, ZŠ
a SVČ ve výši téměř 11 milionů rokun, kdy se jednalo např. o dofinanco-
vání rozvozu stravy, výjimky z počtu žáků, kuchařky zabezpečující bezlep-
kovou stravu, dofinancování nepedagogických pracovníků, zachování
dvou tříd 3. ročníku ZŠ, dofinancování vrátné, dofinancování nerentabil-
ního provozu, apod. Město také financovalo plavání žáků 1. stupně ZŠ. Za
sledované období stálo plavání 2,2 milionu korun.

Nemalé finanční prostředky byly vynaloženy na opravu, údržbu a rekon-
strukce budov škol, kdy bylo realizováno např. zateplování obvodových
stěn budov, zateplování střech, výměna oken, opravy venkovních schodi-
šť, domovní kanalizační přípojka, oprava ocelové konstrukce podhledu
bazénu, opravy sociálních uzlů, a tyto náklady činily celkem 142  milionů
korun.

V souvislosti s ,,Analýzou fyzické ochrany na objektech MŠ a ZŠ“ týka-
jící se zvýšení bezpečnosti dětí a žáků ve školách byla realizována v lednu
2014 I.etapa instalace bezpečnostního systémů v celkové výši 890 tisíc
korun. I v následujících letech bude město pokračovat v dalším zabezpe-
čení škol.

Foto: Josef Talaš
Podklady: odbor školství a kultury MmH

-red-

V rámci sportovního dne rodičů a dětí si malí i velcí mohli vyzkoušet
různé sportovní disciplíny za asistence profesionálů.

Čtyři roky v Havířově: Kultura, školství a sport 
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Centrum ICT služeb 
na Magistrátu města Havířova 

Projekt „Centrum ICT služeb na Magistrátu města Havířova“, jehož rea-

lizace byla ukončena v červenci letošního roku, je zaměřen na rozšíření

technologických kapacit pro provoz a zpracování dat v rámci informačního

systému Magistrátu města Havířova. 

V rámci projektu bylo řešeno rozšíření datových úložišť, bylo pořízeno

potřebné hardwarové a softwarové vybavení, včetně zařízení pro uchování

a distribuci dat. Od systému se očekává vyšší odolnost vůči výpadkům

technologie a tudíž i větší dostupnost občanům.  

Realizace projektu probíhala od 1. 9. 2011 do 31. 7. 2014 a byl spolufi-

nancován finančními prostředky ze strukturálních fondů Evropské unie,

konkrétně z Integrovaného operačního programu 2007 - 2013, v oblasti

intervence 2.1 Zavádění ICT v územní veřejné správě.

Mgr. Eva Havlů, projektový manažer

Město ukončilo projekt Digitalizace 
městského archivu 

V červenci letošního roku byla ukončena realizace projektu „Digitalizace

městského archivu“.  

Projekt řeší digitalizaci a ukládání dokumentů celého Magistrátu města

Havířova. V rámci projektu byly pořízeny skenery, HW a SW pro digitali-

zaci dokumentů, implementace a údržba SW nástrojů k digitalizaci, vytvo-

ření bezpečného úložiště pro digitalizované dokumenty a zajištění jejich

elektronického oběhu, byla vytvořena technologická infrastruktura nezbyt-

ná pro elektronickou archivaci dat, včetně automatické skartace na zákla-

dě nastavených parametrů. Archiv lze doplňovat průběžně. 

S digitalizovanými dokumenty pracují zejména pracovníci magistrátu

města. 

Očekávaným pozitivem je zkvalitnění a zefektivnění služeb veřejné

správy prostřednictvím informačních a komunikačních technologií MMH

a zajištění rychlejší a spolehlivější komunikace úřadu s občany, podnika-

telskými subjekty, dalšími subjekty veřejné správy a v neposlední řadě

i uvnitř úřadu. Výše jmenovaní pak můžou obdržet v reálném čase infor-

maci, zda se příslušný dokument v archivu nachází či nikoliv, a ve vybra-

ných případech i získat na místě neověřenou kopii dokumentu.

Realizace projektu probíhala od 1. 7. 2011 do 31. 7. 2014 a je spolufi-

nancován finančními prostředky ze strukturálních fondů Evropské unie,

konkrétně z Integrovaného operačního programu 2007 - 2013, v oblasti

intervence 2.1 Zavádění ICT v územní veřejné správě.

Mgr. Eva Havlů, projektový manažer

Projekt: „Implementace manažerského 
informačního systému ve struktuře
MMH“

Realizace projektu „Implementace manažerského informačního systé-

mu ve struktuře MMH“ byla ukončena v červenci letošního roku. Je tak

poskytnut moderní a účelný nástroj pro zkvalitnění rozhodovacích procesů

vedoucích zaměstnanců MMH a volených zástupců města. Nasazením

datového skladu je umožněno skladování významných dostupných dat

z informačních systémů a dalších zdrojů pro správné nezbytné, taktické

i pružně fungující řízení organizace. Datový sklad bude pravidelně aktuali-

zován s pokud možno co nejvyšší automatizací zpracování dat. Aby bylo

možné s uloženými daty účelně pracovat, bude nad datovým skladem

vytvořen Manažérský informační systém jako nasazení analytických

nástrojů "Bussiness Inteligence" (tj. analytických a prezentačních techno-

logií). 

Projekt probíhal od 1. 9. 2011 do 31. 7. 2014 a je spolufinancován fina-

nčními prostředky ze strukturálních fondů Evropské unie, konkrétně

z Integrovaného operačního programu 2007 - 2013, v oblasti intervence

2.1 Zavádění ICT v územní veřejné správě.

Mgr. Eva Havlů, projektový manažer

Z Havířova na Těrlickou přehradu 
bezpečněji

Příkladem dobré spolupráce mezi dvěma územními celky - statutárním

městem Havířov a obcí Těrlicko - je projekt „Chodník podél komunikace

I/11, Havířov-Těrlicko”. 

Projekt výstavby chodníku zvyšující bezpečnost obyvatel obou obcí je

specifický především v tom, že vede přes katastrální území obou zmíně-

ných obcí. Z tohoto důvodu je také projekt spolufinancován ze dvou

dotačních programů. 

Statutární město Havířov obdrželo na projekt dotaci z Regionálního ope-

račního programu NUTS II Moravskoslezsko ve výši 80 % a obec Těrlicko

obdržela 40% dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury. Výběr zho-

tovitele stavby byl schválen radami obou obcí, a tak mohla být v září

zahájena výstavba chodníku. 

Chodník v celkové délce 886,5 m a šířce 2,2 m, který bude dokončen

v závěru listopadu, bude stát 17 milionů korun a výrazně zvýší bezpečnost

chodců v obou obcích.

Jakub Chlopecký, manažer projektu

Projekty EU - povinná publicita:

pozvánky
TURISTÉ TJ SLOVAN HAVÍŘOV 
VÝLETY V ŘÍJNU A LISTOPADU

4. 10. Opava-Hradec n. Moravicí
11. 10. Kozubová
18. 10. Jilešovice-Dobroslavice
25. 10. Guláš na Belko-Hrádek

1. 11. Karviná-Sovinec-Větrov
8. 11. Bílovec-Vagonkářské muzeum

15. 11. Havířov-Paskov
22. 11. Val. Meziříčí-Soutok Bečev
29. 11. Horní Líšná-Túl-Nýdek

Bližší informace  MKonderlova@seznam.cz
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Městská knihovna Havířov zve všechny
k návštěvě. Vyberte si z více než 200 000 knih
zaměřených na beletrii, poezii, naučnou literatu-
ru, drama a umění, z 14 000 zvukových, obrazo-
vých, elektronických dokumentů a nahrávek. Ve
všech pobočkách Městské knihovny Havířov
můžete využít připojení k Internetu, Wi-fi a další
výhody.

Na své si přijdou i milovníci přírody - Eko kou-
tek s řadou specializovaných knih, časopisů
a nahrávek najdete na ul. Seifertova. Ve spolu-
práci s Fotoklubem Havířov zve Městská knihov-
na Havířov do galerie „Po schodech“ na ul.
Svornosti. Pro historiky a sběratele Městská kni-
hovna Havířov otevřela Stálou výstavní expozici
s názvem „Historie psaná uhlím“.

Zajímá Vás architektura, malířství a hudba?
Městská knihovna Havířov Vás nezklame. 

V oddělení hudby a umění najdete vše, co
Vás zajímá a baví.

Píšete diplomovou či jinou závěrečnou práci?
V oddělení studovny a čítárny na ul. Šrámkova
Vám zpracují rešerši, tedy soupis literatury na
zadané téma.

Městská knihovna Havířov je otevřena pro
všechny. Bezbariérový přístup usnadní vstup do
knihovny lidem s tělesným postižením či lidem
doprovázejícím dítě v kočárku. Pro starší nebo
tělesně postižené osoby pracovníci Městské kni-
hovny Havířov donášejí knihy i do místa bydliště.
Velmi úzce Městská knihovna Havířov spolupra-
cuje se školami, kluby a spolky. 

Městská knihovna Havířov je tady pro celou
rodinu - pro děti, mládež, dospělé i pro seniory.
Z široké nabídky služeb si vybere opravdu
každý! Městská knihovna zve na vernisáže,
knižní večery, přednášky, koncerty, besedy,
autorská čtení, soutěže. 

Městská knihovna Havířov dále připravila bez-
platné počítačové kurzy pro všechny věkové
kategorie. Pro uživatele chytrých mobilních tele-
fonů a tabletů je připravena aplikace
Smartkatalog, se kterou máte katalog neustále
po ruce.

Hledáte práci? Nevíte, jak na to?
Městská knihovna Havířov nabízí všem neza-

městnaným možnost bezplatného hledání práce
na Internetu. Pracovníci Městské knihovny Vám
rádi pomohou. Usnadní Vám cestu k úspěchu,
k lepší budoucnosti.

Městská knihovna Havířov je dynamicky se
rozvíjející institucí, což dokazují i nové webové
stránky knihovny.

Městská knihovna Havířov - to je krásné pro-
středí, kde můžete příjemně strávit čas s rodinou
i s přáteli.

Jsme tu pro Vás!
Vaše Městská knihovna Havířov
www.knih-havirov.cz

Akce pro děti:
Dětské oddělení Svornosti:
14. 10. - 13. 11. STRAŠIDLA A POHÁDKOVÉ
BYTOSTI – výstava Muzea strašidel v Plzni
představí asi 100 ks loutek v životní i nadživotní
velikosti. Výstavu doprovází besedy pro děti MŠ
a ZŠ.
23. 10. v 13.30 hod. NEBOJTE SE STRAŠIDEL
- zábavné odpoledne pro děti školní družiny ZŠ
Gorkého. Přijít mohou i další Nebojsové.

Dětské oddělení Šrámkova
V rámci Týdne knihoven si malí šikulové mohou
vyrobit strašidelnou záložku. Pro odvážné
a soutěživé čtenáře je připraven zábavný kvíz
O STRAŠIDLECH. Kvíz je jim k dispozici po celý
měsíc. Možná se na ně usměje štěstí a něco
vyhrají.
Ve čtvrtek 9. 10. od 10.00 do 17.00 hod. KNIŽNÍ
JARMARK - koupit si můžete vyřazené knihy za
zajímavé ceny.

Pobočka Seifertova:
8. 10. celé dopoledne LISTování novými knihami
- akce k Týdnu knihoven pro děti ZŠ Kudeříkové.
29. 10. od 15.00 hod. HELOUÍN V KNIHOVNĚ -
strašidelné vyrábění. Přijďte se pobavit i o pod-
zimních prázdninách. 

Pobočka Gen. Svobody:
8. 10. od 14.00 hod. U DĚDY TEODORA ANEB
PERDÍKOVINY S BORKEM - svou knihu o let-
ních prázdninových dobrodružstvích malého
chlapce představí havířovská spisovatelka
Radana Sladká.

Akce pro dospělé:
Oddělení pro hudbu a umění, Svornosti:
Výstava obrazů Romany Večeřové s názvem
SNĚNÍ O KRÁSE potrvá do pátku 24. 10.
8. 10. v 18.00 hod. zveme na koncert BENDA
QUARTET HRAJE SCHUBERTA.
15. 10. od 18.00 hod. si můžete poslechnout
zajímavé texty havířovských autorů skupiny
S. P. I., která se vrací za svými příznivci. 
29. 10. v 18.00 hod. KLOKOTÁNÍ - slavnostní
zahájení výstavy obrazů Jany Harmanové.
Výstava potrvá do 21.11.

Půjčovna pro dospělé, Svornosti:
1. 10. v 18.00 hod. Relaxační kurz J. Mažguta.
2. 10. v 18.00 hod. Knižní klub - kniha V. Fischla
ŹLUTÝ DŮM. Hostem bude Mgr. Milada
Kaďůrková, která se s autorem osobně znala.
8. 10. v 17.00 hod. Všechny milovníky historie
zveme na besedu se spisovatelem VLASTIMI-
LEM VONDRUŠKOU.
6. 10. - 27. 11. Jan Cholevík OSTROVY - výsta-
va Fotoklubu Havířov.

Budova Šrámkova:
Po celý měsíc probíhá v prostorách budovy
výstava fotografií zaslaných do 5. ročníku sou-
těže POTOKEM, VODOU, JÁ SMEJVÁM

STOPU SVOU. Výsledky soutěže budou zve-
řejněny během 1. 10. 2014 na webových strán-
kách knihovny. 
8. 10. od 17.30 hod. NEJVĚTŠÍ TAJEMSTVÍ
TŘETÍ ŘÍŠE - přednáška hledače pokladů
a milovníka záhad Milana Zacha Kučery v oddě-
lení studovny a čítárny.
Vstupné: čtenáři knihovny 10 Kč, ostatní 30 Kč
9. 10. od 10.00 do 17.00 hod. KNIŽNÍ JARMARK
A KNIŽNÍ AMBULANCE. Akce k Týdnu kniho-
ven.
23. 10. v 17.00 hod. POSEZENÍ NAD KNIHAMI
� tentokrát v indickém sárí.
KRÁSY ZEMĚ II (Guatemala) - výstava fotogra-
fií Marcely Somolové.
NAŠLO SE V KNIHÁCH - výstavka k Týdnu kni-
hoven.
Z POKLADŮ NAŠEHO SKLADU - výstavka knih
k Týdnu knihoven. 

Pobočka Seifertova:
15. 10. v 17.00 hod. KUBA - cestopisná před-
náška Martina Malíčka o čtyřtýdenní cestě po
ostrově nazývaném Perla Karibiku nebo také
Ostrov svobody.
Vstupné: čtenáři knihovny 10 Kč, ostatní 30 Kč
V tentýž den se Martin Malíček podělí o své
zážitky z cestování také s členy Klubu učitelů
seniorů, a to od 14.00 hod.

Stálá výstavní expozice, Společenský dům
Havířov
20. 10. v 15.00 hod. DŮL FRANTIŠEK - filmové
odpoledne ve výstavní expozici.
Výstava k 165. výročí založení VŠB byla pře-
místěna do areálu VŠB v Ostravě.

Soutěže:
Stálá výstavní expozice, Společenský dům
Havířov
vyhlašuje soutěž o nové logo expozice Historie
psaná uhlím. Expozice je zaměřena na historii
města Havířova a historii dolů Dukla a František.
Soutěž potrvá od začátku října 2014 do konce
dubna 2015, vyhodnocení soutěže proběhne
v rámci 19. setkání hornických měst a obcí, které
se koná v červnu 2015 v Havířově.

Stálá výstavní expozice, Společenský dům
Havířov
vyhlašuje soutěž pro děti o nejzajímavější lepo-
relo s tematikou Havířova a hornictví. Leporela
mohou děti tvořit doma nebo ve škole v rámci
výtvarné výchovy, mohou použít různé výtvarné
techniky, koláže, fotografie i výstřižky z novin.
Soutěž probíhá od 1. 10. 2014 do 30. 4. 2015.
Ceny budou výhercům předány na 19. setkání
hornických měst a obcí, které se koná v červnu
2015 v Havířově.

Kategorie:
1. Mateřské školy
2. Základní školy 1. – 4. tř.
3. Základní školy 5. – 9. tř.

Městská knihovna Havířov

6. - 12. 10. 2014 Týden knihoven 
18. ročník celostátní akce

Ponořte se do světa kouzel, fantazie a umění!
Poznejte krásy české a světové literatury!
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E X K L U Z I V N Ě  Z  K I N A  C E N T R U M

Sobota 11. 10.  v 18.45 hodin

G. Verdi: Macbeth
Luisi / Noble 

Netrebko, Calleja, Lučić, Pape

CELÝ CYKLUS na www.mkshavirov.cz

Sobota 18. 10. v 18.45 hodin

W. A. Mozart: Le nozze di Figaro 
(Figarova svatba) - nová inscenace 

Levine / Eyre 

Majeski, Petersen, Leonard, Mattei,

Abdrazakov 

Čtvrtek 16. 10. ve 20.15 hodin

Jules Massenet | Kenneth MacMillan

Manon

Jednotné vstupné 320 Kč , při současné koupi 1 a více vstupenek na 5 a více přenosů 250 Kč

Vstupné 250 Kč
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Celodenní program od 10.00 hodin
Míla Lukášová, ak. soch.  „Vztahy z pohledu regresního

terapeuta“
Vladimír Savčenko, MUDr. „Psychotechnologie vztahů“
Stanislav Prokop, Ing.         „Mars a Venuše v každém z nás“
Marek Gil „Irisdiagnostika a praxe“
Erika Zelníková, MUDr. „Uvolnění negativních energií, 

emocí a stresu“
Dominik Tom Tetík                   „Rituál hojnosti a hudba Mayů“
Kamila Tjokordová, MgA. „Andělé stromu života – arteterapie“
Jana Jarolímová, Mgr. „Labyrintem souznění 

do náruče zrození“
Tereza Klečková, Mgr. „Jóga pro všechny ženy bez výjimky“
Zuzana Galuszková „Použití tělových, ušních 

a čakrových svíček“
Andy Atyaf  Martincová        „Orientální tanec 

hladí ženskou duši a léčí tělo“
Jiří Novotný                            „Horoskopy s drahými kameny“
Michaela Brošová       „Léčebné využití konopí – mýty a fakta“
Marie Janšová, Mgr.       „Změna – podmínka zdravého života“
Jitka Prokopová, Ing.                „Jak zvítězit nad roztroušenou                        

sklerózou“
Ivan Benetin, Ing.                                     „Tajemství orgonitů“
Svatava Tjokordová, Ing. „Jak se zbavit nepořádku 

s Feng shui“
Greta Sartori, Mgr.       „Působení barev na psychiku a zdraví“
Peter Jaroš                                 „Háček v pozitivním myšlení“
Jan van COPPENOLLE „Metoda RUŠ 

– svůj život si tvoříme sami“
Arnošt Vašíček, PhDr.                                        “Utajený svět”

vstupné na jednotlivé přednášky 100 Kč
celodenní permanentka 290 Kč

n
ed

ěl
n
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o
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ád
ky

Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov 
ve spolupráci s Městským kulturním střediskem Havířov

pořádá 13. října v 16.30 hod. v loutkovém sále KDPB 
besedu

Marcin Boratyn dyrektor Galerii Historii Miasta Jastrzȩbie

p
ře

d
n

áš
ky

5. 10. v 15.00 h. - loutkový sál KDPB
O MLSNÉM MEDVÍDKOVI

Divadlo V batohu Trojanovice
pod Javorníkem
Pohádka pro děti od 3 let vypráví
veselý a dobrodružný příběh
o medvídkovi Mišahí, který nerad
loví ryby. O to raději mlsá med
v indiánském týpí�

Vstupné: 65 Kč

12. 10. v 15.00 h
loutkový sál KDPB
HONZA NEBOJSA 
Divadýlko Kuba Plzeň
Honzové bývají hloupí, chytří,
někdy se málem stanou králem
a často osvobozují princezny. Náš
Honza se nebojí ničeho a nikoho...                        Vstupné: 70 Kč

19. 10. v 15.00 h - loutkový sál KDPB
O KOBLÍŽKOVI Divadlo Šamšula Karviná
Jak Koblížek na svých cestách doplatí na své velké sebevědomí.            

Vstupné: 65 Kč

ko
n

ce
rt

18. 10. v 19 h. velký sál KDPB
LENKA DUSILOVÁ a BAROMANTIKA

Letošní laureátka ceny Anděl v kategorii zpěvačka roku
přiváží spolu se skupinou 

Baromantika
Beata Hlavenková, Patrick Karpentský,

Vilém Béreš, Martin Novák
nové album V HODINĚ SMRTI. V autorských výpově-
dích se odráží současné životní období plné transfor-
mací, které přirozeně nastávají uprostřed života každé-
ho z nás.

Vstupné 200 Kč; 170 Kč; 140 Kč
Sleva 50 Kč při zakoupení permanentky

na Festival zdravého životního stylu.

vý
st

av
a

KD PETRA BEZRUČE 

Česká scéna 
7. 10. v 19 hod. - velký sál KDPB 
pro skupinu HAA  
Sean O´Casey - Jiří Krejčí:
PENZION PRO SVOBODNÉ PÁNY

21. 10. v 19 hod. - velký sál KDPB
pro skupinu HAC  
Charlotte Brontëová - Simona
Nyitrayová:
JANA  EYROVÁ

d
iv

ad
lo

d
iv

ad
lo

Těšínské divadlo
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KD LEOŠE JANÁČKAKULTURNÍ DŮM RADOST

ko
n

ce
rt

5 2014

Umělecká dramaturgie:
Kateřina Chroboková

4. 10.4. 10. Kateřina Chroboková - varhanyKateřina Chroboková - varhany
DJ Dafake Panda  (Francie)DJ Dafake Panda  (Francie)  

Kino CENTRUM HAVÍŘOV (klub) 
začátek ve 20.30 hodin

Kulturní dům RADOST HAVÍŘOV
vždy v 19.00 hodin

Mimořádný projekt v rámci festivalu VOX ORGANI navazuje na světové 
podzimní turné naší přední varhanice, autorky hudby i textů a pařížského 
sounddesignera a multiinstrumentalisty/Jakarta/Paříž/Havířov/Praha
Vstupné 190 Kč

  
  

  

Zvýhodněné:  
/4 koncerty/480 Kč /dospělí/
                        270 Kč /studenti, senioři/ 

9. 10.    Karel Martínek - varhany 

   

23. 10.   Stéphane Béchy - varhany (Francie) 

   31. 10.   Gilles Leyers - varhany (Lucembursko) 

   

16. 10.    Bogumila Faustyna Dunikowska - varhany
               Urszula Mizia - violoncello (Polsko)

 

 

                          

Vstupné:  160 Kč /dospělí/
                   90 Kč /studenti, senioři/ 

Pořadatel: 
MKS Havířov

zá
b

av
a

vý
st

av
a

Vstupné: 430 Kč

Předprodej vstupenek v síti Ticketstream 
nebo v Informačním Centru Havířov. 
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13.10. v 18.00 h. - KDLJ (učebna č. 43)
přednáška L. Krále - Austrocactusy

zá
b

av
a KD GALERIE RADOST

Otevřeno: po-pá 12 - 18 h., so, ne 14 - 18 h.

Vstupné: 20 Kč, děti a studenti 10 Kč

SPOLEČENSKÝ DŮM
19. 10. od 17 hodin - TANEČNÍ VEČER

K tanci a poslechu hraje skupina Classic Orlová
vstupné 50 Kčzá

b
av

a
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KINO CENTRUM - velký sál Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     � sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodce

Dr. Václav Sluka - fotografie / Průřez tvorbou u příležitosti 75. narozenin autora

Vernisáž ve čtvrtek 16. 10. od 17 h., výstava potrvá do 16. 11. 2014

GALERIE CENTRUM otevřeno denně od 8 do 22 hodin, vstup volný

28. 9. v 10.00 h.          ZDARMA
RIO 2
Animovaná komedie, USA 2014, 101´.
Vítejte opět v džungli! Vzácní modří
papoušci se rozhodnou vyrazit na rodinný
výlet do amazonské džungle a vzít s sebou
i neposedné děti. Během výpravy se musí
vyhnout ďábelským plánům, které na ně
zosnuje mstivý kakadu. 
PARTNER PŘEDSTAVENÍ MěO KSČM
1. 10. v 8.30 h. a v 11.00 h.
ÚSVIT PLANETY OPIC
Sci-fi, USA 2014, 130´. Kdo se stane domi-
nantním živočišným druhem na Zemi?
Tlupa vyvinutých lidoopů je ohrožována
skupinou lidí, kteří přežili epidemii smr-
telného viru.                           50/100 Kč

1. 10. v 15.30 h.
ÚTĚK Z PLANETY ZEMĚ 3D
Animovaná komedie, USA/ Kanada 2013,
89´. Na planetě Baab žijí zábavní modří
ufoni, kteří mají dokonce svého národního
hrdinu. Je to expert na nebezpečné
záchranné mise. �� 140 Kč
1. 10. v 17.45 h.
HERCULES
Akční, dobrodružný, USA 2014, 95´. Her-
cules úspěšně splnil pověstných dvanáct
úkolů a nyní se živí jako žoldák. Když je
jeho země ohrožena, pochopí, že svému
osudu nemůže utéci. �� 140 Kč
1. 10. ve 20.00 h.
EXPENDABLES:
POSTRADATELNÍ 3
Dobrodružný, USA 2014, 126´. Tým
Expendables bude tentokrát bojovat proti
jednomu za svých zakládajících členů.
Stonebanks, kterého ve filmu hraje Mel
Gibson, má za úkol celý tým vysloužilců
sprovodit ze světa. Může ale mít šanci proti
Stallonovi anebo Schwarzeneggerovi?

�� 130 Kč

2. 10. v 17.00 h.          ZDARMA
TŘI BRATŘI
Rodinná pohádka, Česko/ Dánsko 2014,
90´. Tuto pohádku napsal Zdeněk Svěrák
a natočil jeho syn Jan Svěrák. Tři bratři
(Vojtěch Dyk, Tomáš Klus a Zdeněk
Piškula) se vydávají do světa na zkušenou
a také, aby našli nevěsty.
PARTNER PŘEDSTAVENÍ MěO ČSSD

3. a 5. - 8. 10. v 15.30 h.
7 TRPASLÍKŮ 3D P
Animovaná pohádka, Německo 2014, 88´.
Nejmladší ze sedmi trpaslíků nešťastnou
náhodou píchne do prstu princeznu Rů-
ženku před oslavami jejich osmnáctých

narozenin. Pak upadne celé království do
hlubokého spánku. Jak to ale trpaslíci
napraví? �� 180 Kč
3. a 5. - 8. 10. již v 17.30 h.

ZMIZELÁ P
Drama, thriller, USA 2014, 145´. Podle svě-
tového bestselleru natočil David Fincher
drama o ženě, která v den pátého výročí
svatby zmizela.                �� 150 Kč

2., 3., 5. - 8. 10. ve 20 h.
SIN CITY: ŽENSKÁ, PRO
KTEROU BYCH VRAŽDIL 2D
Akční, krimi, USA 2014, 103´. Pokračování
kultovního snímku Sin City podle komik-
sové předlohy Franka Millera. V hlavní roli
nestárnoucí Mickey Rourke.

�� 130 Kč

5. 10. v 10.00 h.            ZDARMA
KRÁLOVSTVÍ 
LESNÍCH STRÁŽCŮ
Animovaný, rodinný, USA 2014, 102´. Když
se dívenka náhle probudí v podivuhodném
a tajuplném království, musí zachránit zby-
tek světa. Pomůže jí partička zelených
a zábavných postaviček.    
PARTNER PŘEDSTAVENÍ MěO KSČM

8. 10. v 8.30 h. a v 11.00 h.
LÁSKA NA KARI      ZDARMA
Romantické drama, USA 2014, 122´. Maji-
telka vyhlášené restaurace vede souboj
s indickou rodinou, která se přistěhovala do
městečka a okamžitě otevřela přímo přes
ulici svou restauraci.
PARTNER PŘEDSTAVENÍ MěO ČSSD

9. - 15. 10. v 15.30 h.
DŮM KOUZEL P
Animovaný, dobrodružný, Belgie 2013, 85´.
Kocourek Bouřka zachrání tajuplný dům
starého kouzelníka před jeho chamtivým
synovcem, který chce dům prodat.

�� 160 Kč

9. - 10. a 12. - 15. 10. v 17.45 h.

ANDĚLÉ VŠEDNÍHO DNE   P
Drama, ČR 2014, 97´. Podle stejnojmenné-
ho románu Michaela Viewegha natočila
Alice Nellis (Revival) originální příběh, ve
kterém pomyslné andělské perutě nosí
M. Labuda, V. Dyk, E. Křenková
a V. Javorský. �� 150 Kč

9. - 10. a 12. 10. ve 20.00 h. 
STRÁŽCI GALAXIE 2D
Akční, USA 2014, 122´. Odvážný dobro-
druh se stává středem zájmu nájemných
zabijáků. Ukradl totiž tajemnou kouli a při-
tom se spojil se čtveřicí pozoruhodných
hrdinů. �� 150 Kč

11. 10. v 18.45 h.
Satelitní přenos z MET v HD rozlišení
MACBETH P
Slavná opera Giuseppa Verdiho zahajuje
novou sezónu Metropolitní opery. V nároč-
né dramatické úloze Lady Macbeth vystou-
pí sopránistka Anna Netrebko.     320 Kč

12. 10. v 10.00 h.
JÁ, PADOUCH 2
Animovaná komedie, USA 2013, 98´. Může
být napravený padouch vůbec ještě zábav-
ný? A co se stane, když se objeví šéf
mocné Antipadoušské ligy? 30 Kč

13. - 15. 10. ve 20.00 h.

ANNABELLE P
Horor, USA 2014, 95´. John sežene skvělý
dárek pro svou nastávající manželku. Je to
panenka v bílých svatebních šatech.
Netuší, jaký krvavý teror bude následovat.

�� 140 Kč
15. 10. v 8.30 h. a v 11.00 h.
STOLETÍ MIROSLAVA 
ZIKMUNDA
Dokument, Česko 2014, 94´. Osobitý
pohled na bouřlivé dějiny  dvacátého stole-
tí očima muže, který poznal celý svět.
Setkal se s prezidenty i lidojedy. Seznámil
se s Gagarinem i Hillarym. To byl a je
Miroslav Zikmund.                 50/100 Kč

16. - 22. 10. v 15.30 h.
JAK VYCVIČIT DRAKA 2 2D
Animovaný, USA 2014, 105´. Vzrušující
návrat do fantastického světa hrdinného
Škyťáka a jeho věrného draka Bezzubky.
Toto duo se musí postarat o mír na Zemi
a zachránit budoucnost lidí a draků před
mocichtivým Dragem. �� 120 Kč

16. - 17. a 19. - 22. 10. v 17.45 h.
TŘI BRATŘI
Rodinná pohádka, Česko/ Dánsko 2014,
90´. Tuto pohádku napsal Zdeněk Svěrák
a natočil jeho syn Jan Svěrák. Tři bratři
(V. Dyk, T. Klus a Z. Piškula) se vydávají do
světa na zkušenou a také, aby našli nevě-
sty.                         �� 150 Kč

16. 10. ve 20.15 h.
Přímý přenos z Královského baletu 
v Londýně
MANON P
Prostřednictvím baletu ožívá příběh krásné
Manon potácející se mezi láskou k bá-
sníkovi a touhou po penězích a obdivu.
V titulní roli Marianela Núnez.       250 Kč

17. a 19. - 22. 10. ve 20.00 h.
DRÁKULA: NEZNÁMÁ
LEGENDA 2D P
Dobrodružné fantasy, USA 2014, 92´. Pří-

běh hraběte, který obětoval svou duši, aby
zachránil své blízké a svůj lid před turec-
kými nájezdníky. �� 150 Kč

18. 10. v 18.45 h.
Satelitní přenos z MET v HD rozlišení
FIGAROVA SVATBA P
Příběh se odehrává ve španělské Seville,
kde je prověřena láska bohatého manžel-
ského páru a jejich dvou zasnoubených
sloužících.                                  320 Kč

19. 10. v 10.00 h.
DOBA LEDOVÁ 3: 
ÚSVIT DINOSAURŮ
Animovaná komedie, USA 2009, 90´. Hrdi-
nové filmu se objeví v ohromném podzem-
ním světě dinosaurů, kde se suverénně
pohybuje krysoveverčák Scrat.         30 Kč

22. 10. v 8.30 h. a v 11.00 h.
KOUZLO MĚSÍČNÍHO SVITU
Romantická komedie, USA 2014, 109´.
Nový příběh W. Allena se odehrává ve dva-
cátých letech minulého století na Azurovém
pobřeží. Mladý Angličan přijíždí odhalit
podvodníky a do cesty se mu zaplete
tajemná a krásná podvodnice. 50/100 Kč

23. - 29. 10. v 15.30 h.
ŠKATULÁCI 3D P
Animovaný, USA 2014, 97´. V Sýrečkově
není radno vycházet po setmění. Z pod-
zemních doupat vylézají podivní tvorové
zvaní Škatuláci, kteří kradou vše, co jim pří-
jde pod ruku. �� 160 Kč
23. - 29. 10. v 17.45 h.

INTIMITY P
Romantická komedie, ČR 2014, 104´.
Sedm příběhů lásky, které obsáhnou
všechny věkové skupiny a vzájemně se
prolínají. Hrají Z. Adamovská, P. Štěpánek
a také Tomáš Klus a Kristýna Leichtová.

�� 150 Kč

23. - 26. 10. ve 20.00 h.

SOUDCE P
Drama, USA 2014, 142´. Z velkého města
přijíždí soudce do svého rodiště, kde ve
stejném oboru pracoval jeho otec a zaplatil
za to životem. Hlavní role Robert Downey
Jr. a Robert Duval. �� 140 Kč
26. 10. v 10.00 h.
DOBA LEDOVÁ 4: 
ZEMĚ V POHYBU
Animovaná komedie, USA 2012, 84´.
Krysoveverčák Scrat opět provede neple-
chu. Jeho vášní je schovávat si na zimu
žaludy a vůbec si neuvědomil, že tím vyvo-
lá katastrofu nevídaných rozměrů.  30 Kč
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Z důvodu přesunu termínů premiérových filmů distributorem - změna programu vyhrazena

� Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace � 596 808 011, pokladna � 596 808 015, otevřena PO - PÁ 14 - 19 h.
� Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace � 597 317 580, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce
� Kulturní dům Leoše Janáčka (kino Úsvit), Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace � 596 411 277, pokladna otevřena PO - PÁ 14 - 18 h.
� Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace � 596 811 217, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce � 596 812 049 
� Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město � pokladna � 597 317 599 otevřena od 8.00 do 20.30 hodin
� KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov � www.mkshavirov.cz �Vstupenky v předprodeji v pokladnách MKS Havířov. V den konání akce

1 hodinu před začátkem - pouze v místě konání. Rezervace vstupenek jsou přijímány vždy od 2. dne zahájení prodeje v trvání nejdéle 7 dní. 
V pokladnách MKS Havířov lze hradit vstupenky formou Flexi Passů společností Le Chèque Déjeuner, s.r.o. a Edenred cz, s.r.o.

27. - 29. 10. ve 20.00 h.
LUCY
Akční, sci-fi, Francie/ USA 2014, 90´.Scar-
lett Johanssonová je typicky hloupou blon-
dýnou, která se vždy zamiluje do největ-
šího gaunera v okolí. Ten poslední ji zatáh-
ne do obchodu s drogami.

�� 130 Kč
29. 10. v 8.30 h. a v 11.00 h.
KROK DO TMY P
Dobové drama, Slovensko 2014, 120´.
Režisér Miloslav Luther se svým bratrem
v roli kameramana natočili příběh
z poválečných let. Hrdinou je mladý lékař,
který se nemůže vyrovnat se svou krvavou
minulostí.                                50/100 Kč

30. - 31. 10. v 15.30 h.
WINX CLUB 2D P
Animovaný, Itálie 2014, 98´. WINX jsou
zpět! Tentokrát se chtějí chopit císařského
trůnu a aktivovat ohromnou sílu. Omylem
však probudí krutou vílu, která byla zakletá
třemi čarodějkami. �� 140 Kč
30. - 31. 10. v 17.45 h.
ANDĚLÉ VŠEDNÍHO DNE
Drama, ČR 2014, 97´. Podle stejnojmenné-
ho románu natočila A. Nellis (Revival) origi-
nální příběh, ve kterém pomyslné andělské
perutě nosí M. Labuda, V. Dyk, E.
Křenková a V. Javorský.

�� 140 Kč

30. - 31. 10. ve 20.00 h.
DEAD SNOW: RUDÝ VS:
MRTVÝ P
Hororová komedie, Norsko/Island 2014,
100´. Když se jednoho dne přítelkyně
nešťastného mladíka zranila, začíná se vše
měnit na krvavý horor. Režisér Tommy
Wirkola patří již mezi oblíbené kultovní
režiséry. �� 120 Kč

1. 10. v 18.00 h.
BÍLÝ BŮH            Předpremiéra
Apokalyptický příběh, Maďarsko 2014,
119´. Na nečistá psí plemena jsou
v Budapešti uvaleny vysoké poplatky
a majitelé se jich houfně začínají zbavovat.
Třináctiletá Lili se zoufale snaží zachránit
svého mazlíčka. Představení je součástí
festivalu OSTRAVA KAMERA OKO.                                  

80/100 Kč
2. 10. v 18.00 h.
HROZNÝ ÚČES     Předpremiéra
Ironický příběh, Venezuela 2014, 93´.
Devítiletému kudrnatému Juniorovi končí
škola a přichází na řadu focení do školního

alba. Junior ale trvá na tom, že na fotce
musí mít rovné vlasy jako jeho oblíbení
popoví zpěváci. Představení je součásti
festivalu OSTRAVA KAMERA OKO.

80/100 Kč
3. a 5. 10. v 18.00 h.
NYMFOMANKA část I. - režisérská verze
Erotický thriller, Dánsko 2014, 145´.
Otevřená studie ženské sexuality podle
Larse von Triera. Režisérská verze je
odvážnějším pojetím sexuálních scén
a obsahuje i nové epizody.             90 Kč

6. a 8. 10. v 18.00 h.
NYMFOMANKA část II. - režisérská verze
Erotický thriller, Dánsko 2014, 180´.
Otevřená studie ženské sexuality podle
Larse von Triera. Režisérská verze je
odvážnějším pojetím sexuálních scén
a obsahuje i nové epizody.               90 Kč

MARATÓN FILMŮ 
A DISKUZNÍCH FÓR
NEJEN PRO MLADÉ

čtvrtek 9. 10.
10.00 h. SAMI + MEZI NIMI
15.30 h. TRABANTEM AŽ NA

KONEC SVĚTA
17.45 h. IDA
20.00 h. NOČNÍ MŮRY - 

ČESKÝ HOROR
pátek 10. 10.
10.00 h. SAMI + MEZI

STĚNAMI
15.30 h. STOLETÍ 

MIROSLAVA 
ZIKMUNDA

17.45 h. INTIMITY
20.00 h. HRŮZOSTRAŠNÝ 

SVĚT MARIA BAVY
sobota 11. 10.
10.00 h. ZTRACEN 45
13.00 h. RADIO ALICE
15.30 h. NEDOTKNUTELNÉ 

PROSTITUTKY
17.45 h. NICK CAVE: 20 000 

DNÍ NA ZEMI
20.00 h. HLUBOKÝ SPÁNEK
22.00 h. FÍZLOVÉ, 

HAJZLOVÉ

Diskuze povedou známé
osobnosti filmového světa.

www.mkshavirov.cz

12., 13. a 15. 10. v 18.00 h.
STOLETÝ STAŘÍK, KTERÝ
VYLEZL Z OKNA A ZMIZEL

Dobrodružná komedie, Švédsko 2014,
114´. Allanu Karlssonovi je 100 let
a v domově pro seniory chystají narozeni-
novou oslavu. Vitální stařík však nechce
být už jen v bačkorách a v křesle a tak
naplánuje útěk.                             90 Kč

16. - 19. 10. v 18.00 h.
CO S LÁSKOU P
Romantický, USA 2014. Na první lásku
nikdy nezapomeneš, napsal autor knižní
předlohy Nicholas Sparks. Byla to první
láska na střední škole, ale pak se jejich
životní cesty rozpojily. Po čtvrtstoletí mají
možnost strávit spolu jeden víkend. Je ale
možné přepsat minulost?             120 Kč

20. a 22. 10. v 18.00 h.
LÁSKA NA KARI
Romantické drama, USA 2014, 122´. Ma-
jitelka vyhlášené restaurace vede souboj
s indickou rodinou, která se přistěhovala do
městečka a okamžitě otevřela přímo přes
ulici svou restauraci.                    100 Kč

23. - 26. 10. v 18.00 h. P
CO JSME KOMU UDĚLALI?
Komedie, Francie 2014, 97´. Kouzelná
francouzská komedie, kterou tvůrci
dokázali vyvolat stejně nadšené reakce,
jaké následovaly po fenomenálních
Nedotknutelných z roku 2011.      110 Kč

27. a 29. 10. v 18.00 h.
KROK DO TMY P
Dobové drama, Slovensko 2014, 120´.
Režisér M. Luther se svým bratrem v roli
kameramana natočili příběh z poválečných
let. Hrdinou je lékař, který se nemůže vyrov-
nat se svou krvavou minulostí.       100 Kč

30. - 31. 10. v 18.00 h.
MAPY KE HVĚZDÁM P
Drama, Kanada/ USA 2014, 111´. Nový film
Davida Cronenberga z prostředí
Hollywoodu s J. Moorovou a R.
Pattisonem. Půjde o atypickou rodinu, ve
které on je psychoterapeut filmových hvězd
a ona řídí hereckou kariéru svého třináctile-
tého syna.                                  110 Kč

FILMOVÝ KLUB
7. 10. v 18.00 h.
CHLAPECTVÍ P
Hraný dokument, USA 2014, 163´. Dva-
náct let natáčel režisér film o dětství
a dospívání chlapce z prostředí texaského
Austinu. Proměna dítěte v mladého muže
fascinovala diváky na celém světě. Favorit

na cenu evropského parlamentu LUX.
14. 10. v 18.00 h.
KMEN P
Poetické drama, Ukrajina 2014,130´. Hlu-
choněmý mladík  ve specializované inter-
nátní škole je nucen přijmout drsná „kme-
nová“ pravidla místních chovanců. Filmová
událost sezóny.
21. 10. v 18.00 h.
ZIMNÍ SPÁNEK P
Drama, Turecko 2014, 196´. Mistrovské
dílo, oceněné letos na MFF v Cannes
cenou nejvyšší - Zlatou palmou. Děj se
odvíjí v centrální Anatolii na konci turistické
sezóny. Hotel se stává v této době místem,
kde se otevírají staré rány a  podněcuje
vzájemná nevraživost.

28. 10. v 18.00 h.
VÝCHOZÍ BOD P
Romantické sci-fi, USA 2014, 113´. Setkání
s tajemnou kráskou zcela změní život
mladému molekulárnímu biologovi, který je
fascinován lidským okem. O několik let
později učiní nečekaný objev.

Jednotné vstupné 80/100 Kč

KINOKAVÁRNA
16. 10.
MIKULÁŠOVY PATÁLIE 
NA PRÁZDNINÁCH
Rodinná komedie, Francie 2014, 95´.
Začátky promítání v 9.00 h.,
14.00 h. a v 16.00 hodin.

P Ř I P R AV U J E M E :
1. 11. v 17.45 h. 
KINO CENTRUM
G. Bizet: Carmen / opera

12. 11. v 19 h. 
velký sál KDPB - DEŠTIVÉ DNY
Hrají: Richard Krajčo a David Švehlík
Vstupné: 520,- 450,- 380 Kč 
16. 11. v 15.00 h.  
velký sál KD P. Bezruče
SNĚHURKA
Těšínské divadlo Český Těšín

18. 11. v 19 h. - KD Radost
Igor Františák - klarinet
Martin Kasík - klavír

22. 11. v 18.45 h. 
KINO CENTRUM
Gioacchino Rossini: 
Il barbiere di Siviglia 
(Lazebník sevillský) / opera

26. 11. v 19 h. - KD Radost 
VČERA, DNES A ZÍTRA aneb
NOVÉ SCÉNKY FELIXE 
HOLZMANNA 

29. 11. - náměstí Republiky 
ROZSVÍCENÍ MĚSTSKÉHO
VÁNOČNÍHO STROMU
28. 11. - 23. 12. 
náměstí Republiky 
VÁNOČNÍ MĚSTEČKO

MALÝ SÁL
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ASTERIX - středisko volného času Havířov 
nabízí dětem i dospělým kroužky a kurzy

Cena je na celý školní rok a je splatná při zápisu do kroužku. 
Přihlášky v obou střediscích v pondělí - pátek od 8 - 19 hod.

Keramický ateliér - od 6 let, čtvrtek od 14 hod., 470 Kč.
Keramika na ZŠ 1.máje - úterý od 13 hod., 560 Kč. 
Výtvarné řádění - od 6 let, úterý od 14.30 hod., 560 Kč. 
Veselé Barvičky - od 5 let, tvoříme hravě, středa od 15 hod., 470 Kč. 
Cvičíme s Asterixem - od 7 let, hry, posilovna, středa od 15 hod., 380 Kč.
Dračí doupě - od 6 let, fantasy hry, pátek od 16 hod., 470 Kč. 
Zlatý řez - kresba, malba, příprava na SUŠ, čtvrtek od 16 hod., 560 Kč.
Kytara - základy, akordy, písně, středa od 15.30 hod., 470 Kč.
Keramika ZŠ G. Svobody - od 6 let, čtvrtek od 14.30 hod., 470 Kč.
Dance - Off - od 6 let, moderní tanec, středa od 15 hod., 380 Kč.
Info: tomas.mendl@svcha.eu, 736 158 153
Železniční modeláři - od 11 let, řízení vláčků, 470 Kč.
Chobot - 7-10 let, zvířata a rostliny, 470 Kč.
Chlupáči - 11-15 let, péče o zvířata, 470 Kč.
Kynologický - agility pro pokročilé, 560 Kč. 
Voříšci I a II - začátečníci a pokročilí, 11-15 let, psí kousky, poslušnost,
560 Kč.
Psí tlapky - od 10 let, chov psů, návštěvy útulku, 605 Kč.
Na farmě I a II - od 10 let, chov koní i ježdění, 560 Kč, ve dvou cyklech:
10-11 a 03 - 06/2015.
Lesní svišti - od 8 let, příroda, výlety, 470 Kč.
Info o dnech schůzek na: nikol.schovancova@svcha.eu, 605 466 675.
Kuchtík - 9-14 let, vaření, stolování, pondělí od 15.30 hod., 520 Kč.
Show Dance Crew mini - 4-6 let, street+disko dance, úterý, pátek od 17
hod., 335 Kč.
Show Dance Crew I, II, III 7-18 let, street+disko dance, pondělí, úterý,
středa, čtvrtek, pátek, podle věku, 560 Kč.
Rarášek - od 4 let, úterý od 17 hod., hudba, hry, pohyb, 380 Kč.
Sportík - od 4 let, úterý od 15.30 hod., pohybové hry, 380 Kč.
Učíme se s Medvídkem Pú I - 4-5 let, angličtina, malování, hry, středa od
15.30 hod., 380 Kč.
Učíme se s Medvídkem Pú II - 6-7 let, angličtina, malování, hry, středa od
16.30 hod., 380 Kč.
Drumband - bubnování na drumbenech, 380 Kč. 
Info: lucie.bitterova@svcha.eu,  739 669 763.
Next Aerobic Stylers mini I. - pro 1. - 2.tř., 380 Kč, základy,soutěže, ,
úterý, čtvrtek od 15.30 hod.
Next Aerobic Stylers mini II. - pro 3. - 5. tř., 520 Kč, základy, soutěže, út,
čt od 16.30 hod.
Badminton I. - základy, od 7 let, 560 Kč, úterý od 16 hod.
Badminton II. - základy, od 12 let, 560 Kč, čtvrtek 16 hod. 
Stolní tenis - pro neregistrované hráče jakéhokoliv věku, 560 Kč, úterý od
17.30 hod.
Taekwon - do - pro holky i kluky od 4 do 17 let, 470 Kč, středa, pátek od
17 hod.
„Up & down“ street dance group mini - disko dance a show, hip-hop, od
4 do 8 let, 470 Kč, pondělí, středa od 16 hod. 
„Up & down“ street dance group B - new jack swing, house, krump, new
style, od 9 let, 470 Kč, pondělí, čtvrtek od 16.30 hod.
„Up & down“ street dance group A - new jack swing, house, krump, new
style, waack, 14 - 18 let. Cena 470 Kč,pondělí, středa od 18 hod.
Sedmikrásky - mažoretky od 4 do 10 let, 470 Kč, pondělí, středa od 16.30
hod. 
Dance, Dance - dívčí styly: wacking, MTV dance, dancehall a street
dance, od 10 let, 470 Kč, úterý, čtvrtek od 18 hod.
Slow dance - výrazový tanec- příběh, myšlenka, pocit, od 10 let, 290 Kč,
čtvrtek od 16.30 hod.
Just Dance - street dance - nesoutěží a nevystupují, od 12 let,

290 Kč, pátek od 17 hod. 
Kondiční cvičení pro veřejnost - pro ženy a dívky, od 18 let,
170 Kč, první dvě lekce zdarma, středa od 18 hod.
Kondiční aerobic - cvičení + zdravá výživa, 290 Kč. 
Florbal - pro holky i kluky, 290 Kč.
Míčové hry - základy vybíjené, basketbalu, volejbalu, halového fotbalu,
290 Kč.
Dny budou upřesněny. Info: lenka.byrtusova@svcha.eu, 603 438 726. 

Letečtí modeláři - 6 - 18 let, úterý od 16 hod., 650 Kč.
Holky a kluci v akci - 6 - 15 let, vaření, stolování, úterý od 15 hod.,
420 Kč + vl. suroviny. 
Plastikoví modeláři -7 - 18 let, modely bojové techniky, středa od 16 hod.,
560 Kč.
Dřevomodeláři - 7 - 15 let, práce se dřevem, středa od 17 hod., 560 Kč.
Divadelní kroužek - 6 - 18 let, středa od 16 hod., 380 Kč.
Hravé tvoření - 7 - 15 let, papír, textil, kůže, středa od 15 hod.,
od 24. 9., 420 Kč.
Šikulové - 5 - 7 let, rukodělná tvorba + hry, čtvrtek od 14.30 hod., 380 Kč.
Angličtina - od 10 let, doučování, konverzace, pondělí od 16 hod., 300 Kč.
Základy hry na kytaru - 7 - 18 let, akordy, písně, úterý od 16 hod.,
470 Kč.
Matematika a logika - 10 - 15 let, slovní úlohy, doučování,
úterý od 16 hod., 300 Kč.
Kresba a grafika: 10 - 18 let, čtvrtek od 17 hod., 380 Kč.
Info: lenka.vaculikova@svcha.eu, 596 811 031
Dancing - 6 - 10 let, tance, hry, úterý od 15 hod., 335 Kč.
Xichtíci - 6 - 15 let, divadlo, masky, pondělí od 15 hod., 335 Kč.
Orientální tanec - od 6 let, středa od 14.30 hod., 335 Kč.
Tvořivky 1, 2 - 6 - 12 let, dárky a dekorace, úterý, čtvrtek od 15 hod.,
515 Kč.
Duhový svět - 6 - 8 let, pátek od 14 hod., malování a tvoření, 470 Kč.
Keramika 1, 2, 3, - 6 - 15 let, pondělí, středa, čtvrtek od 15 hod., 650 Kč.             
Keramická dílna pro mládež a dospělé - pondělí, středa, čtvrtek 17 - 19
hod., 1 350 Kč./šk. rok.  
lenka.vavreckova@svcha.eu, 596 811 031
PC pro nejmenší - od 6 let, pátek od 14 hod., úplné základy + deskové
hry a Nintendo WII, 470 Kč.
Elektro Lego I., II. - 6 - 15 let, úterý nebo čtvrtek od 16 hod., 560 Kč.
Lego Robot - od 9 let, zákl.  automatizace hrou, středa od 16 hod.,
560 Kč.
Programování - od 10 let, úterý od 16.30 hod., nutné zákl. práce s PC
a IT, 560 Kč.
Matrix - od 8 let, HW a SW, pro koumáky! středa od 16.30 hod., 560 Kč.
Reload - od 9 let, pro pokročilé, trendy IT, čtvrtek od 16.30 hod., 560 Kč.
Minecraft Club - od 8 let, stavba a hra, pondělí od 16.30 nebo středa od
14 hod. 560 Kč.
Klub PC her - od 8 let, čtvrtek od 14 hod., paříme po síti + Nintendo WII,
560 Kč.
Game Maker: od 8 let, tvorba her, pondělí od 14.30 hod., 560 Kč.
Free To Play hry od 8 let, úterý od 14 hod.
Warface, War thunder, World of Tanks, 560 Kč.
Počítače pro dívky - od 6 let, úprava fotek,blogy, pátek od 16 hod.,
470 Kč.
Teakwondo - boj a obrana můžou být i umění! 
Čtvrtek od 16.30 hod., 380 Kč.
Info: zdenek.keclik@svcha.eu, 596 811 031

Středisko Na Nábřeží 41, 
Havířov-Město, tel: 596 811 175

Středisko na ul. M Kudeříkové 14,
Havířov-Město, tel. 596 811 031

www.asterix-havirov.cz
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HAVÍŘOVSKÉ SLAVNOSTI 2014
objektivem Josefa Talaše
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Centrum SEVERKA
na ul. Jaselské 1 v Havířově 

od září rozšiřuje svoji 
působnost o nové aktivity. 

Taneční studio Fantasy orient
pod vedením Andrey Martincové
nabízí ženám a dívkám všech
věkových kategorií výuku orientál-
ních tanců, a to jak v probíhajících,
tak v září nově otevíraných kur-
zech pro začátečníky a děti
(www.fantasyorient.cz). 

Kromě tohoto tanečního
zaměření plánujeme také kurzy
jógy, zdravotní cvičení pro seniory,
aktivity zaměřené na děti aj.    

S novou nabídkou pro všechny
zájemce o alternativní metody
a duchovní růst přichází Halina
Danelová, která pro vás připravuje
přednášky a prožitkové semináře
pod vedením lektorů a terapeutů
z blízkého okolí, a také velmi
známých osobností z celé republi-
ky, vyjmenujme alespoň Mgr.
Podhornou, Mílu Lukášovou,
J. Červienku, Z. Blechovou,
P. Davídka, M. Janšovou, J. Spilku.
V budoucnu plánujeme pozvat do
našeho centra i ty nejznámější
osobnosti ze světa esoteriky,
máme se tedy na co těšit. A v sou-
časné době, v čase prodlužujících
se podzimních večerů, vás zveme
mj. na numerologické kluby, do
tarotové školy, na rodinné konste-
lace, setkání s léčiteli či kurzy
sebe-léčení, muzikoterapii, medi-
cínské kruhy, výrobu bubnů, před-
nášky zaměřené na zdravý životní
styl. V předvánočním období zde
proběhnou tvořivé výrobní dílny
spojené s prodejem výrobků, chys-
táme také výstavy obrazů a jiných
výtvarných děl mladých autorů. 

Centrum SEVERKA je otevřeno
široké veřejnosti a veškerým
nabídkám, které přicházejí
zvnějšku. 

Na sobotu 27. 9. 2014 přichystala skupina
nadšenců novou akci - Havířovské dvorky jsou
jednodenní akce, která má za cíl vytvořit místo
setkání pro lidí všech věkových kategorií,
místo, kde si budou moci dát dobrou kávu,
poslechnout příjemnou hudbu, pořídit něco,
co již jiní nepotřebují nebo co sami vyrobili,
naučit se něco nového v rámci workshopů ale
především poznat své havířovské sousedy. 

Nechceme zvát hosty zvenčí, chceme ukázat,
že v Havířově žijí schopní a talentovaní lidé. 

Akce je pořádaná ve spolupráci s o.s. Auto*Mat,
které pořádá podobné akce v jiných městech pod
společným názvem Zažít město jinak.

Pokud se chcete do akce zapojit ať už jako
vystupující nebo třeba prodejci na blešáku, kon-
taktujte organizátory na emailu havirovskedvor-
ky@gmail.com. 

Podrobnosti o programu budou postupně zve-
řejňovány na FB stránce Havířovské dvorky.
Vstup na akci je zdarma.

Jaroslav Kocián

Nenechte své děti sedět 
u počítače!

Havířovský 
sportovní klub 

(dříve 
Havířovský atletický klub) 

zve do svých řad!

Z důvodu rekonstrukce a oprav začnou
všechna cvičení na ZŠ Gorkého až 

v týdnu od 1. 10. 2014.
Z důvodu opravy tělocvičny na ZŠ 1. máje bude
cvičení rodičů a dětí probíhat rovněž od 1. 10.
do 31. 12. taktéž prozatím na ZŠ Gorkého.

Cvičení dětí bude v tyto dny:
Úterý:   16.30 - 17.30 (ročníky 2008, 09, 10) Eva
Úterý:   17.30 - 18.30 (ročníky 2009, 08, 07) Eva
Středa:  16.30 - 17.30 
(ročníky 2010, 11, 12 - s rodiči) Eva a Markéta
Čtvrtek: 17.00 - 18.00 (ročníky 2004, 05, 06, 07)
Michal

www.havirovsky-sportovni-klub.cz 
Těší se Eva, Markéta a Michal

Slavnostní koncert
k 45. výročí vzniku Gymnázia
Komenského v Havířově
Cesta od 40. výročí vzniku naší školy v roce 2009 do 50.
výročí v roce 2019 je poměrně dlouhá. Proto jsme se roz-
hodli na chvíli se zastavit v její půli a připomenout si i půl-
kulaté 45. výročí v tomto roce. Ctíme historii naší školy
i její tradice, vážíme si všech pracovníků i žáků, kteří na
škole působili či na ní v současnosti působí. Bude nám
velkým potěšením, pokud se setkáme spolu s našimi
příznivci na slavnostním koncertu v evangelickém koste-
le v Havířově-Bludovicích ve čtvrtek 16. října 2014
v 17.00 hod.

Vyhlídkový let zdarma 
vyhrají Útěkáři!

Zaburácí k tomu nejlepší Slezský nářez!
Zřejmě poslední velká akce 

pod širým nebem 
v Havířově se chystá 

4. října 2014 
v amfiteátru pod Letním kinem. 

Potěší jak sportovce, tak milovníky drsné 
rockové muziky. Přijďte se pobavit na

osmý ročník akce Útěk v řetězech 
a doprovodný program 

s podtitulem Slezský nářez! 

Důl architektury 
vás zve 

na Den architektury
2014

Vydejte se po stopách funkciona-
lismu s architekty Lucií Chyti-
lovou  a Adamem Guzdkem pro-
cházkou po architektuře městské
části Šumbark. Poznejte své byd-
liště očima odborníků a možná
budete i překvapeni. 

Sraz: sobota 4. října 2014,
15.00, vlakové nádraží
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Taneční skupině Horizonty se soutěžní
sezona vydařila

Taneční škola Horizonty Havířov, která se věnuje především tanečním stylům disco
dance a modern dance, se může letos pochlubit jednou z nejúspěšnějších sezón za celou
svou pětatřicetiletou historii. Tanečníci si od poloviny března, kdy soutěžní sezóna začala,
dovezli neuvěřitelných 26 medailí, z toho 11 zlatých, 10 stříbrných a 5 bronzových a na
kontě jim přibyl trojnásobný titul Mistra České republiky.

Juniorská disco dance formace Haci-Taci party, kterou vytvořili choreografové Tereza Olšarová
a Martin Vašek, se pyšní dvojnásobným titulem Vicemistra Moravy a titulem Vicemistra ČR
Taneční skupiny roku, kde jim nejvyšší titul unikl jen o vlásek. I přesto je stříbrná medaile
z Mistrovstí republiky z celkového počtu 11 soupeřů neskutečným úspěchem. Neméně úspěšnou
je disco dance formace hlavní věkové kategorie No boy, no problém!, jejíž choreografii připravil
Martin Vašek. 

Tanečníci vybojovali tituly Mistra Moravy, Vicemistra Moravy, titul Vicemistra ČR Taneční
skupiny roku a nejvyšší titul Mistra ČR Svazu Učitelů Tance a také Mistra ČR Czech Dance
organization. 

Dětská věková kategorie TŠ Horizonty letos také zazářila. Přestože se choreografii Terezy
Olšarové Me, me, only me! na regionálním kole Taneční skupiny roku příliš nedařilo a odvážela si
nepopulární 4. místo, na Mistrovství Moravy to nejmenší tanečnice dotáhly na titul 2. Vicemistra
Moravy a na Mistrovství České repub-
liky se probojovaly až do finále, kam
postupovalo pouze 5 nejlepších týmů
z celé České republiky. 

Probojovat se do finále této nejpres-
tižnější soutěže ve všech věkových
kategoriích se v disciplíně disco dance
povedlo pouze 3 nejlepším klubům
z celé České republiky a havířovské
Horizonty byly mezi nimi! To bezespo-
ru svědčí o tom, že ve svém oboru
patří k absolutní špičce! Všechny
finálové formace odvysílala Česká
televize ve třech samostatných pořa-
dech na programu ČT Sport a jsou
k vidění v archivu ČT.

„Tanečníci naší taneční školy si
letošní úspěchy opravdu stoprocentně
zaslouží. V soutěžní sezóně trénují
velice usilovně, někteří z nich i 5x
týdně. Jsem na ně velice pyšná.“
dodává vedoucí a trenér Taneční školy
Horizonty Tereza Olšarová. 

-red-

Na Facebooku vznikla skupina
pro rodiče dětí s vývojovou
dysfázií, autismem, ADHD 
a dalšími poruchami

Vzájemná pomoc, ale třeba také možnost zařaze-
ní dítěte s vývojovou dysfázií, autismem, PAS,
ADHD, poruchami učení a podobně do speciální
třídy - to jsou hlavní motivy, proč Havířovanka Jana
Fialová, maminka sedmileté holčičky s expresivní
vývojovou dysfázií, středně těžkou vadou řeči, poru-
chou hrubé a jemné motoriky a poruchou pozornos-
ti založila na Facebooku skupinu určenou rodičům
dětí s podobným postižením.

"Zaměřením této skupiny je vzájemná pomoc.
Vyměňujeme si zde naše osobní zkušenosti,
vzájemně si radíme a zároveň se podporujeme,"
uvedla Jana Fialová. "Najdete zde například
odpovědi na otázky, jakého specialistu navštívit
nebo jak se s dítětem správně učit. Z osobní zkuše-
nosti vím, jak je toto téma citlivé a jak je tato situace
pro rodiče náročná."

Skupina je zaměřena na rodiče z Havířova
a okolí, ale i přesto se do skupiny hlásí lidé i z měst
a krajů daleko vzdálenějších. Také proto, že dalším
cílem této skupinky je snaha o změnu vzdělávacího
systému. "Právě v Havířově je několik škol, které
integrují děti se speciální vzdělávacími potřebami
s lehčími formami nebo jim zřídí pedagogického asi-
stenta. Avšak pro všechny děti není vhodné se
vzdělávat v tak velkém počtu žáků a schválení asi-
stenta je nejisté a navíc platné pouze na 1 rok. Pro
školy je to další finanční zátěž," vysvětluje Fialová.
"Tyto děti většinou nemají postižen intelekt, ba
právě naopak - jejich intelekt může být až nad-
průměrný. Usilujeme proto o vytvoření speciálních
tříd v běžných základních školách nebo vytvoření
speciálních škol s menším počtem žáků. Aby se
mohla otevřít speciální třída, je potřeba mít dosta-
tečný počet rodičů, který by měl o tuto možnost
zájem. Poté můžeme s konkrétními požadavky oslo-
vit ředitele základních škol. Díky většímu a společ-
nému úsilí nás rodičů, dáme šanci našim dětem učit
se také tak dobře, jako ostatní „zdravé“ děti."
kontakt na skupinu na Facebooku:
http://on.fb.me/1vfYfNF 
e-mail: listecek00@seznam.cz -red-
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Hlasité „huráá“ se ozývalo chodbami Základní školy na ulici Zelená
v Havířově-Životicích, když se děti a zaměstnanci dozvěděli příznivou
zprávu: Obhájili jste podruhé titul Ekoškola. O radost z úspěchu se
chceme s vámi podělit.

Od roku 2010 se výrazně zabýváme výchovou k ekologickému myšlení
dětí. Využíváme k tomu námětů a materiálů z mezinárodního programu
Ekoškola, které získáváme od Sdružení TEREZA.  

Dlouhodobě řešíme problematiku životního prostředí, zajišťujeme eko-
logický provoz školy a plníme úkoly environmentální výchovy. Krásné okolí
školy v klidné části města Havířova v Životicích, s ovocnými sady, lesy
a zahradami, nás inspirovalo a přimělo zaměřit se na jeho ochranu nejen
teoreticky v učebnách, ale hlavně prakticky. 

V roce 2012 jsme získali titul Ekoškola poprvé. Od té doby jsme nabyli
další zkušenosti a prohloubili ekologickou praxi. Po vypracování projektu
na úpravu školní zahrady jsme získali od Sdružení Tereza grantový příspě-
vek a postupně vybudovali Živou zahradu s ukázkou motýlí louky, domeč-
ků pro hmyz, pocitovým chodníčkem, vzorníkem kmenů stromů, bylinko-
vou zahrádkou a jezírkem. Návštěvník naší zahrady se dozví z informač-
ních panelů naučné stezky, jaké rostliny a hmyz tady může pozorovat. 

Úklid kolem budovy školy probíhá několikrát do roka v rámci Dne činů.
Ke každodenním aktivitám našich žáků v zahradě a na sportovišti před
školou patří pohyb o relaxačních přestávkách, k vyučování a odpolední
činnosti slouží přírodní učebna.

Vzdělávání v programu Ekoškola není jen teoretické, ale prostřednic-
tvím praktických každodenních činností se stává smysluplným. Podmínkou
získání druhého titulu Ekoškola bylo pracovat ve třech oblastech: třídění
odpadů, prostředí školy a voda. Všechny úkoly jsme splnili. Zapojením se
do celostátní hry Recyklohraní jsme rozšířili třídění odpadů o sběr baterií,
tonerů a elektroodpadů. 

Sběrem kaštanů, žaludů a papíru jsme získali finanční prostředky pro
námi adoptovanou pandu červenou v ZOO Ostrava. Objevili jsme krásný
vrbový porost na březích Životického potoka, podařilo se nám najít jeho
pramen, zmapovat tok, sledovat čistotu vody, ale hlavně likvidovat černé
skládky v jeho blízkosti. 

Díky programu jsme získali mnoho podnětů pro aktivaci dětí i zamě-
stnanců školy směřující k šetrnému, trvale udržitelnému stylu života
a k samostatnému získávání poznatků z praktických činností. Děti se při
badatelských projektech více naučí, více si pamatují, váží si vlastní práce
a výsledků, přebírají zodpovědnost za místo, kde žijí, přemýšlejí o naby-
tých vědomostech a zkušenosti pak přenášejí do svých domovů.

Odměnou za obětavou práci nejen dětí v Ekotýmu byla cesta do Prahy
ve čtvrtek 19. 6. Cílem výletu byla reprezentace města Havířova
a Moravskoslezského kraje ve Valdštejnském sále Senátu PČR, kde jim

zástupci Sdružení TEREZA, Ministerstva školství ČR a Ministerstva život-
ního prostředí ČR předali mezinárodní ocenění a vlajku Ekoškola. 

Po dvouleté aktivní práci si členové Ekotýmu vyzvedli svůj druhý titul
EKOŠKOLA.

Mgr. Lenka Přikrylová a členové Ekotýmu

Zelená vlajka Ekoškoly opět vlaje nad ZŠ Zelenou

Volejbal v Havířově - to není „jen“ extraliga Úspěšné fotografky
rostou na ZŠ Selská

Žáci Základní školy s polským jazy-
kem vyučovacím v Havířově-
Bludovicích se již několik let zúčastňují
prestižní mezinárodní  „Soutěže
vědecké fotografie“ (Science Photo
Contest), kterou vyhlašuje světová
organizace pro vědu a mládež Milset.
Letošního ročníku se zúčastnilo 67
států z celého světa, mezinárodní poro-
ta hodnotila celkem 1642 snímků,
z nichž nakonec ocenila 41 nejza-
jímavějších fotografií. 

Jsme velmi potěšeni, že mezi oceně-
nými jsou i dva snímky našich žákyň.
Bára Kubiczková získala  krásné
stříbrné ocenění a Dorota Świderová
ocenění bronzové. Konkurence byla
opravdu nevšední, a tak děvčatům
k mimořádnému úspěchu blahopřeje-
me. 

Snímky je možno zhlédnout na 
www.spc.milset.org/en/archives/2014.html.

Danuta Kulová, ZŠ a MŠ s pol. jaz.
vyuč. Havířov-Bludovice, Selská

Ve Sportovním klubu volejbalu Havířov působí
nejen extraligový tým mužů, ale i několik mlá-
dežnických týmů. Všechna družstva vedou kvalifi-
kovaní trenéři, kteří jsou i aktivními hráči. Svým
svěřencům tedy dokážou předat jak teoretické,
tak praktické dovednosti.

V juniorech hrají kluci narození 1. 1. 1995
a mladší. V letošní sezóně jsou zařazeni
v Krajském přeboru. Kostra družstva doplněná
o několik starších hráčů bude hrát také Krajský
přebor mužů (KP-2-M), takže vytíženost hráčů
bude vysoká. Za kadety startují mládenci naroze-
ní po 1. 1. 1997. I oni budou hrát Krajský přebor. 

Kategorie žáků je rozdělena na starší (do 15
let) a mladší (do 13 let). Také tyto dva týmy ode-
hrají své zápasy se soupeři z Moravskoslezského
kraje. 

Nejmladší nadšenci pro volejbal jsou soustře-
děni v přípravce, kde - jak napovídá název - se
v rámci pestrých sportovních her seznamují se
základy tohoto krásného sportu.

Ve všech týmech se mohou uplatnit i noví
zájemci o volejbal. Pokud patříte věkem do výše
uvedených kategorií nebo přemýšlíte, jaké aktivi-

ty nabídnout svým dětem, neváhejte a navštivte
některý z tréninků. Uvidíte, že vás volejbal „chyt-
ne“. 

Mladší a starší žáci trénují v úterý a ve čtvrtek
od 16 do 17.30, kadeti a junioři ve stejné dny od
17.30 do 19 hodin. Tyto tréninky se konají v hale
SPŠ elektrotechnické. Těší se na vás trenéři
Václav Sýkora, Ondřej Šťáva, Josef Jalčák a Jan
Schwarz. Šéftrenérkou mládeže a přípravky je
Jiřina Sýkorová.

Pro úplnost uvedeme, že družstvo žen hrající
okresní přebor vede Stanislav Studnický. I dívky,
slečny a ženy mající zájem hrát volejbal jsou
vítány.

Všechny týmy včetně extraligových mužů
mohou existovat jen díky podpoře „města“.
Věříme, že i v právě začínající sezóně najdou
naši zastupitelé prostředky, aby SKV mohl dále
reprezentovat Havířov v nejvyšší republikové
soutěži a současně přivést děti a mládež ke spor-
tu - a u sportu je udržet.

Další informace o SKV Havířov najdete na
stránkách www.volejbal-havirov.cz/.

Vít Tomis
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Muzeum Těšínska
Výstavní síň Musaion Havířov, Pavlovova 583/2, 
736 01 Havířov-Město
telefon 596 813 456, e-mail: havirov@muzeumct.cz,
www.muzeumct.cz
Bezbariérový vstup umožňuje schodišťová plošina
Otevřeno: ÚT - PÁ  8-12  12.30-16.30 h
SO  9-13 h, NE  13-17 h

POUTNÍ MÍSTA NA TĚŠÍNSKU
výstava potrvá do 9. listopadu 2014

Tradice poutí a míst, kam pravidelně směřovaly kroky věřících, je
v každém regionu hluboká a pevně zakořeněná jako v člověku víra sama.
Výjimkou není ani území Těšínska. Výstava představí nejstarší, nejvýz-
namnější, ale také zcela zapomenutá poutní místa Těšínského Slezska. 
Staňte se spolu s námi poutníky po těchto památných místech. Zhlédnout
můžete spoustu překrásných, unikátních exponátů, jež jsou ve správě
Muzea Těšínska, i dalších muzeí a římsko-katolických far v okolí. Srdečně
zveme.

Doprovodné programy k výstavě - ŘÍJEN  2014 
DOMINANTY KRAJINY (1. 9. - 7. 10.) soutěž v malování krajinných moti-
vů Havířova a okolí. Práce odevzdejte do 7. 10., ukončení 7. 11. děti ZŠ
SŠ. Práce budou vystaveny ve Výstavní síni Musaion.
JAK JE POZNÁME ANEB ATRIBUTY SVATÝCH (září, říjen) obrázkový
kvíz - přiřazování rozpoznávacích znamení svatým, pro děti i dospělé
LIDOVÁ UMĚLECKÁ ŘEMESLA (16. 10., 8.00 - 16.30) celodenní dílny
s hosty, pro školy a veřejnost v rámci celoročního cyklu Zvykosloví
a řemesla - drátenictví, keramika, podmalba na sklo, řezbářství a malba na
dřevo. Velké skupiny nutno objednat. Projekt je finančně podporován sta-
tutárním městem Havířov - VSTUP ZDARMA
ČTENÍ AUTORSKÝCH POHÁDEK (30. 10., 8.30 a 10.00) čtení
M. Szottkové, beseda v rámci akce Celé Česko čte dětem, pro MŠ
a 1. stupně ZŠ, i další zájemce. Velké skupiny nutno objednat. Projekt je
finančně podporován statutárním městem Havířov - VSTUP ZDARMA

Základní umělecká škola 
B. Martinů Havířov-Město

srdečně zve 
na 

ZÁBAVNÉ 
HUDEBNÍ SHOW

pro děti havířovských MŠ
8. a 14. října v 9 a v 10.15 h.

v koncertním sále ZUŠ 
ul. Sadová

�

Hudební podvečery
14. a 21. října v 18 h.

koncertní sál ZUŠ 
ul. Sadová

Florbal sport nejen mladých

Škola technických oborů je i o prázdninách otevřená

Dechový orchestr mladých při Dole Dukla, který působil pod taktovkou 
Miroslava Nogola, připravuje setkání bývalých členů.

Setkání se bude konat 22. 11. 2014 od 17 hod. v Klubu kina Centrum. 
Všichni muzikanti, kteří mají zájem se setkat se svými bývalými kolegy, ať kontaktují 

Moniku Gabryšovou (Wawroszovou), tel.: 608 886 538, monika.gabryszova@seznam.cz

ZUŠ Janáčka
14. 10. a 21. 10. 

v 17.30 h. 
KONCERT ŽÁKŮ

Florbal je mladým sportem a díky
stoupající popularitě se řadí mezi
největší kolektivní sporty. Je spor-
tem zajímavým a atraktivním
a každým rokem přibývá do řad
florbalistů až 10% nových hráčů.
Na českých školách je florbal nej-
populárnějším sportem vůbec
a svědčí o tom i pořádání turnajů
havířovských základních škol,
které se těší velkému zájmu.
Stoupá i divácký zájem o florbal
a je vhodné připomenout, že zájem
je i ze strany médií, významná
utkání vysílá Česká televize. 

Florbal Havířov je jedním z nej-
starších a nejúspěšnějších klubů
u nás. Byl založen v roce 1995 pod
názvem Torpedo Havířov, v roce
2013 došlo ke sloučení s florbalo-
vým klubem Slavie Havířov a změ-
nil se název klubu na Florbal
Havířov. V rámci tradice je však
nadále využíván název Torpedo
Havířov. 

Největším úspěchem klubu jsou

tituly vícemistra z let 2002 a 2007,
posledním úspěchem je bronzová
medaile juniorů v lize juniorů G2
2013. V klubu vychováváme
mládež ve věku od 5 do 18 let
a dosud jsme vychovali desítky
reprezentantů. 

Odchovanec Torpeda M. Jendri-
šák hraje ve švédské superlize
a V. Skalík ve švýcarské lize. 

Stále přijímáme hráče a hráčky
do všech věkových kategorií
a máme co nabídnout - kvalitní
náplň volného času, radost z pohy-
bu, navázání nových kontaktů,
možnost stát se jako stále hrající
Pavel Kožušník nestárnoucí legen-
dou. 

Dovolíme si Vás pozvat na první
utkání hraná doma - junioři
4. 10. 2014 ve 20.00 s Libercem
a muži A 11. 10. 2014 v 17.00 se
Žďárem nad Sázavou.

Ing. Alice Kuttlerová
Florbal Torpedo Havířov

Začátek prázdnin neznamená na Střední
škole technických oborů v Havířově-Šum-
barku na ulici Lidické uzavření školy. Červe-
nec a srpen je obdobím, kdy se provádějí
nezbytné opravy. A bylo zde opravdu rušno.
Měnila se okna, zateplovalo se, rekonstruovaly
se elektrické rozvody, upravovalo se okolí školy.
Rovněž jsou prázdniny dobou, kdy se škola
věnuje zájemcům o celoživotní vzdělávání.

Od července probíhá kurz vzdělávacího pro-
gramu Správce budov údržbář pro zájemce
o profesi domovníka, školníka a to v rámci pro-
jektu Zvyšujeme pracovní dovednosti využi-
tím nových technologií ve vybraných profe-

sích. Dalším prázdninovým projektem byl
rekvalifikační program Klempíř stavební. Tento
projekt trval dva měsíce, skládal se z výuky
praktické i teoretické a byl zakončen zkouškou
k získání profesní kvalifikace. Frekventanti
kurzu měli za úkol před zkušební komisí, kterou
tvořili zástupci Cechu klempířů, pokrývačů
a tesařů, odborníci z praxe a učitelé odborného
výcviku, vyrobit podokapní žlab s čelem, žlabo-
vý kotlík a čtyřdílné S koleno. Závěrečné práce
byly hodnoceny velmi dobře a většina zájemců
získala certifikát.

O prázdninách jsme se současně dozvěděli
potěšující zprávy o schválení dvou projektů

v rámci programu Erasmus +. První projekt je
zaměřen na odbornou praxi studentů v zahrani-
čí. Na jaře 2015 odjede skupina studentů oboru
Autotronik na čtrnáctidenní odbornou stáž do
Portsmouth v Anglii. Druhý projekt podporuje
spolupráci s partnerskou střední školou v pol-
ském Jastrzebiu. Během tří let budou probíhat
společné projekty v oblastech odborného vzdě-
lávání, kultury a sportu a  výměnné pobyty žáků
a pedagogů.

Všemi těmito aktivitami podporuje škola
uplatnění absolventů i dospělých frekventantů
na trhu práce.

N. Kurzejová
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V NATURHOUSE vám poradí, jak se jich zba-
vit jednou provždy� Kdo z nás může s jis-
totou prohlásit, že je se svojí postavou spo-
kojen? Vinit přitom můžeme náš životní styl,
který má často do přídavku „zdravý“ oprav-
du hodně daleko.
Přebytečným kilům boj
Proto se ve Španělsku od 90. let minulého sto-
letí začala rozvíjet síť poraden NATURHOUSE,
jejíž myšlenka spočívá v „nové výchově ve
výživě“. Do dnešního dne s nadváhou skonco-
valy více než 4 miliony lidí. Tuto možnost mají
také obyvatelé Havířovska a přilehlého okolí.
„Naše klienty nenutíme držet drastické diety,
učíme je vyváženému stravování. Při dodržo-
vání našich zásad se cítí lépe již po prvním
týdnu,“ vysvětluje Martina,dietolog NATUR-
HOUSE v Havířově, která se zajímá o zdravý
životní styl. 

Jak to chodí v poradně
Po vstupním rozhovoru, dietolog stanoví jídel-
níček na míru, který vychází ze zásad zdravé
kuchyně. Je tedy pestrý, lehký a lze ho kombi

novat. K jídelníčku doporučí lehký pohyb                       

a doplňky na bylinné bázi. „Klienti do poradny
docházejí jednou týdně. Tato setkání slouží
k tomu, aby sdělili své pokroky a poradili se, jak
postupovat dál,“ podotýká Martina. 

NATURHOUSE v Havířově
Poradna v Havířově byla otevřena 5. 12. 2012
a získala si stálé klienty, kterým pomáhá zhub-
nout a váhu si také udržet. NATURHOUSE
najdete na Hlavní třídě 396/55. 

Na konzultaci zdarma se objednejte 
telefonicky na čísle 597 578 316 

nebo e-mailem 
naturhouse.havirov@gmail.com. 

Více informací najdete na 

www.naturhouse-cz.cz 

VĚČNÝ BOJ S NADBYTEČNÝMI KILY

Prezentace naší firmy 
se koná 2. a 7. 10. 2014 

v OD Elan
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Pokud je Vám vysoká sleva nabídnuta, dopo-
ručujeme Vám se ve Vašem vlastním zájmu
velmi zajímat o:
• Podmínky slevy (vysoká sleva na brýlové

obruby může být kompenzována pořízením
specifického typu brýlových čoček, které jsou
naopak neúměrně předražené).

• Kvalitu a stáří brýlových obrub (některé
modely obrub mohou být staré mnoho let
a bude problémem sehnat k nim náhradní díly
pro kvalitní brýlový servis)

• Kvalitu brýlových čoček (vyžadujte informaci
o výrobci čoček a jejich typu. Při každém náku-
pu značkových brýlových čoček byste měli
obdržet i jejich originální obaly spolu s certifi-
kátem pravosti.
Jelikož chceme svou energii věnovat Vám,

našim zákazníkům, nevymýšlíme stále nové
a nové umělé slevové akce. Jejich jediným cílem
je totiž bohužel vyvolat v lidech mylný dojem, že
ušetří peníze.

Naším cílem je poskytování kvalitních služeb
zaručujících Vaši spokojenost se zakoupeným
zbožím, ať už za ně vydáte stokoruny, nebo
desetitisíce. Vždy ale máte jistotu, že cena,
kterou jste za brýle zaplatili, je férová a odpo-
vídá jejich skutečné hodnotě.

Namísto mnohdy nesmyslných slevových akcí
Vám nabízíme největší výběr brýlí
v Havířově, odborné poradenství, vyšetření
zraku na moderním přístrojovém vybavení,
pravidelně školený personál, zhotovení většiny
brýlí do druhého dne nebo dokonce na počkání,
splátkový prodej bez navýšení a v neposlední
řadě také skvělé ceny.

Vyžadujte tyto služby ve všech optikách,
pro nás jsou standardem�

Oční studio Fovea s.r.o.,
Obchodní dům ELAN, 

suterén

Najdete nás ve sníženém přízemí obchod-
ního domu ELAN ((vstup bočním vchodem
od parkoviště - bývalé pekárny SEMAG))

SLEVY, SLEVY, SLEVY... 
„Poskytnete mi na nákup nějakou slevu?“

S touto nebo podobnou otázkou zavítají do naší optiky někteří z našich
klientů téměř denně. Zákazníci znalí reklamních kampaní pak nejčastěji
přicházejí s otázkami typu: „Máte tady ty slevy podle věku?“, případně
„máte tady akci 1+1 nebo 50% slevu?“ Víme, že některé optiky, které se
staly takřka symbolem pro poskytování slev, už dokonce nabízejí
nejrůznější kombinace slev na brýlové obruby a skla.

Těmto zákazníkům odpovídáme, že namísto umělých slev poskytuje-
me férové jednání a skutečné věrnostní slevy ve výši 10% získávají naši
stálí zákazníci a pacienti očních lékařů, se kterými dlouhodobě spolupra-
cujeme.

Klient na to mnohdy namítne, že mu v jiné optice nabídli slevu mno-
hem vyšší (v řádu vysokých desítek procent) a nezřídka opouští naši pro-
dejnu s tím, že je drahá. Následně si jde zakoupit brýle či jiné optické
pomůcky tam, kde mu nabídli nejvyšší slevu a věří, že ušetří�
Skutečnost je však zcela jiná. Zákazníci většinou zjistí, že konečná cena

po „super slevě“ je mnohem vyšší, než konečná cena u nás bez jakých-
koliv slev. 

Při obvyklých maržích jednoduše není možné poskytnout slevu ve výši
40% nebo 70%, neboť by se výrobky prodávaly se ztrátou. Z tohoto důvo-
du je většina poskytovaných slev v oblasti oční optiky uměle vytvořena. 

Lze pochopit letní nebo zimní výprodeje oblečení nebo jiného sezón-
ního zboží za mimořádně zvýhodněné ceny. Brýlová skla jsou však zcela
jiná kategorie, vyrábí se pro konkrétního zákazníka na míru a nepodléhají
sezónním a módním trendům.

Garantujeme, že pokud Vám nějaký obchodník nabízí pár multifokál-
ních skel po 50% slevě za 12 000 Kč, nejedná s Vámi na rovinu, protože
tato skla nikdy předtím nestála 24 000 Kč. Tak vysokou cenu totiž nema-
jí ani ty nejkvalitnější výrobky. Je to podobná situace, jako kdyby auto-
mobil Škoda Fabia po 50% slevě stál 600 tis. Kč�

Tuto „hru na umělé slevy“ s Vámi, naši-
mi zákazníky, hrát nebudeme. Jednoduše
proto, že si Vás na to příliš vážíme. Jsme
přesvědčeni, že rozhodující je pro Vás
vždy konečná cena kvalitativně srovna-
telného produktu, nikoliv velikost slevy.
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Keramická dílna P. Chapčáková

KURZY KERAMIKY

www. sweb.cz/chapcakova

relaxace pro dospělé a seniory
říjen - leden 2015

1 x týdně 2 h, 1 440 Kč
Podnikatelské centrum, Palackého 2,

Havířov, � 606 893 730

VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.

Opravy, montáže, úklid...

HODINOVÝ MANŽEL

Čištění koberců, křesel a sedaček
strojem Kärcher, SLEVA 30%

www.manzel-hodinovy.cz
� 606 328 595 1
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Relaxační centrum 
"Slunečnice" Havířov

přijme kadeřnici-(ka), pedikérku 
a manikérku na ŽL i PP.
� 603 111 218 1
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MUDr. Petr Durczok oznamuje, že byla otevřena
nová ordinace 

všeobecného praktického lékaře pro dospělé.

Mládežnická 1563/9, 736 01 Havířov-Podlesí
Bližší informace na � 597 578 553

ORDINAČNÍ HODINY
Po 11 - 18, Út 8 - 14, St 8 - 15, Čt 8 - 14, Pá 8 - 12 h.

ORDINACE PŘIJÍMÁ NOVÉ PACIENTY

1
3
7
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4

HOTOVOSTNÍ PŮJČKA
od 5tis. od zavedené firmy 
s 10letou praxí v Česku. 

Měsíční splátky od 700 Kč. Pro Havířov
a Orlovou váš obchodní zástupce    
� 776 464 625

www.helpfinancial.cz                         
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PORADNA Ostrava - Havířov
� 776 472 582

CHRONICKÉ PROBLÉMY
PÁTEŘ � KŮŽE � OBEZITA

T E T Á N I E  
141/14

Chcete něco opravit 
nebo smontovat?

Volejte 603 853 312 1
4
2
/1

4

1
4
3
/1

4

NOVÉ TELEFONNÍ ČÍSLO
MUDr. L. Hustáková

ORDINACE PRAKTICKÉHO LÉKAŘE PRO
DĚTI A DOROST � 739 591 168
M. Kudeříkové 14, Havířov-Město

Přijímáme k registraci všechny nové
pacienty od 0 - 19 let. 

Možnost telefonického objednání.
144/14
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